



Το μήνυμά μας ήτανε: δώστε αυξήσεις στις συντάξεις, τα δώρα, τα αναδρομικά, δωρεάν φάρμακα, εξετάσεις, θεραπείες

ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ Αγώνας

Γραφεία: Σωκράτους 23, Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ

ΙΟΥΝΗΣ 2024 Όργανο της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδος ΙΚΑ & ΕΤΜ Αριθμ. Φύλλου 497

Της... σύνταξης

Τα μηνύματα των ευρωεκλογών

Τα πήρανε τα μηνύματα των εκλογών. Έτσι λένε. Και είναι πολλά, όχι μόνο ένα. Όχι μόνο το μήνυμα «εσένα σε μειώσαμε, εσένα σε αυξήσαμε, εσένα είπαμε να δούμε τι ρόλο παίζεις». Και δεν ήταν μηνύματα μόνο καθαρά εκλογικά, αλλά και γενικότερα.

Πρώτον η κατά πλειοψηφία αντίθεση του λαού με την ΕΕ, βγήκε σαν κυρίαρχο στοιχείο των προεκλογικών δημοσκοπήσεων, αλλά και σαν εκλογικό. Η απαξίωση της πλειοψηφίας του λαού προς τις εκλογικές διαδικασίες για την ΕΕ, η άρνησή του να συμμετέχει σ' αυτές εκφράζει επίσης αυτή την αντίθεση.

Όσο κι αν προσπάθησαν να το θάψουν τα επιτελεία του συστήματος ή να το ερμηνεύσουν κατά πως τα βολεύει, δεν μπορεί να εξαφανιστεί και μάλιστα στην πορεία, όσο η αντιλαϊκή πολιτική που εκπορεύεται από την ΕΕ θα χειροτερεύει, θα γίνεται πιο αντιλαϊκή, απάνθρωπη και επικίνδυνη (πχ εν όψει πιο ανοιχτής πολεμικής σύγκρουσης με τη Ρωσία, της στήριξης των εγκλημάτων του Ισραήλ κλπ), αυτή η αντίθεση θα φουντώνει, θα μεγαλώνει, θα εκφράζεται και με άλλους τρόπους, θα τείνει να συμπληρώνεται και εμπλουτίζεται με πιο ουσιαστικούς ταξικούς, πολιτικούς προβληματισμούς.

Η πάλη του λαού θα γίνει δυνατότερη, θα ενισχυθεί απέναντι στην ΕΕ πολιτική, αυτή θα απορρίπτεται πιο αγωνιστικά. Οι εργαζόμενοι θα αντιπαλεύουν σε καθαρότερη ταξικά κατεύθυνση, ανατρεπτική, τις αντεργατικές αποφάσεις των ευρωενωσιακών οργάνων. Οι αγρότες θα συγκρούεται ακόμα πιο αποφασιστικά με την ΚΑΠ και τις γενικότερες αντιαγροτικές επιλογές. Η νεολαία, μαθητές, φοιτητές θα σηκώνουν ακόμα πιο ψηλά εμπόδια στην αντιεκπαιδευτική πολιτική της ΕΕ. Πιο ειδικά, κρίσιμα ζητήματα, όπως η υγεία, θα αποτελούν τη βάση για γενικότερη σύγκρουση με την ΕΕ.

Το δεύτερο είναι ότι ο λαός συνολικά έκφρασε την ανοιχτή δυσαρέσκεια, την αγανάκτησή του και απόρριψη της κυβερνητικής πολιτικής, σαν εκφραστή και εφαρμοστή των ευρωενωσιακών αποφάσεων, αλλά και των ειδικών επιλογών της με βάση τις ιδιαίτερες απαιτήσεις μεριδίων του εγχώριου κεφαλαίου.

Πως επιχειρούν να ερμηνεύσουν τα αποτελέσματα τα αστικά κόμματα και δυνάμεις;

Η μεγάλη μείωση της δύναμης της ΝΔ- κυβέρνησης σύμφωνα με τον Μητσότακη εκτιμάται σαν προτροπή, από αυτούς που της αρνήθηκαν ψήφο, για «πιο γρήγορο ρυθμό» εφαρμογής των αντιλαϊκών μεταρρυθμίσεων, όπου «θα έχουμε μόνο επιμέρους διορθώσεις, αν υπάρχουν κάποιες κατάφορες αδικίες, τις οποίες θα βρούμε τώρα στην πορεία ... στα πλαίσια των αντοχών του Προϋπολογισμού... χωρίς να θέσουμε σε κίνδυνο τη δημοσιονομική σταθερότητα. Αλλαγή στον κεντρικό πυρήνα της πολιτικής μας δεν θα υπάρξει». Στην ουσία τα «διορθωτικά» μέτρα θα περιοριστούν σε έναν κυβερνητικό ανασχηματισμό με αλλαγή κάποιων υπουργών, που απλά δεν τα πήγαν καλά με το στυλ επικοινωνίας, εκφραστικότητας και πειστικότητας των επιχειρημάτων αθώωσης της κυβερνητικής πολιτικής, με ανακύκλωση του ίδιου σκάρτου στελεχειακού υλικού. Μεθοδεύσεις που τις έχουμε ξαναζήσει πολλές φορές, χωρίς να προκύψει από τις προηγούμενες κάτι καλύτερο για εμάς. Δεν περνάει καν από το μυαλό του κυβερνητικού επιτελείου η σκέψη ότι η στάση και των δικών της ψηφοφόρων αποτελεί απόρριψη του κυβερνητικού έργου της και για γενικά (ακρίβεια, υγεία, παιδεία κ.α.) και για ειδικά (Τέμπη) προβλήματα. Ή για να πούμε την πραγματικότητα η ηγεσία της ΝΔ κατανοεί απόλυτα την αλήθεια αυτή, δεν υπάρχει όμως περίπτωση να την παραδεχτεί και να την πάρει υπ' όψη της.

συνέχεια στη σελ. 8

Συνεχίζουμε και δυναμώνουμε τους αγώνες

Οι εκλογές πέρασαν. Τα προβλήματα όμως παραμένουν, η κατάσταση για τους εργαζόμενους, τους συνταξιούχους, το λαό χειροτερεύει. Η κυβερνητική πολιτική δεν πρόκειται να την βελτιώσει σε κάτι. Για τις συντάξεις η κυβέρνηση προχωρά σε νέα χτυπήματα με τις περικοπές στις χρεώσεις και στις δεύτερες «εθνικές», με την αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης, την περαιτέρω ιδιωτικοποίηση του συνταξιοδοτικού, την επερχόμενη χρεοκοπία του επικουρικού και άλλα. Στην υγεία, ζήτημα που καίει στην κυριολεξία τους συνταξιούχους, η καταστροφή του δημόσιου συστήματος υγείας με την μεθοδευμένη και οργανωμένη διάλυση των δημόσιων δομών, ειδικά των νοσοκομείων, προωθείται με ταχύτατους ρυθμούς.

Είναι απόλυτα καθαρό πως η εξαγγελία του πρωθυπουργού ότι το εκλογικό στραπάτσο της ΝΔ σημαίνει «λαϊκή εντολή» για ένταση της επίθεσης στα λαϊκά δικαιώματα και ανάγκες(!), πρέπει να απαντηθεί με αντίστοιχη ένταση της πάλης του εργατικού και λαϊκού κινήματος. Με καλύτερη οργάνωση, μεγαλύτερη συμμετοχή, αποφασιστικότητα, επιμονή.

Στον ένα χρόνο διακυβέρνησής της από τον Ιούνιο του 2023 το εργατικό κίνημα οργάνωσε και πραγματοποίησε τρεις Πανελλαδικές Πανεργατικές απεργίες με πολύ μεγάλη συμμετοχή ενάντια στην κυβερνητική πολιτική, ενώ δεκάδες μάχες δόθηκαν σε κλάδους, επιχειρήσεις στον ιδιωτικό και δημόσιο



τομέα, με ξεχωριστή αυτή στη ΛΑΡΚΟ.

Οι συνταξιούχοι πραγματοποιήσαμε μεγάλες Πανελλαδική και περιοχικές συγκεντρώσεις διεκδίκησης λύσεων στα ιδιαίτερα προβλήματα που έχουμε και για τις συντάξεις και για την υγεία.

Οι φοιτητές απάντησαν στις κυβερνητικές επιλογές για υποβάθμιση των πτυχίων των δημοσίων πανεπιστημίων και την ιδιωτικοποίηση της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης με μαζικές δράσεις σε όλα τα πανεπιστήμια, η κυβερνητική φοιτητική παράταξη για τρίτη συνεχή χρονιά έμεινε στη δεύτερη θέση.

Δυόμιση εκατομμύρια λαός συμμετείχε στις τεράστιες συγκεντρώσεις-δηλώσεις για το έγκλημα στα Τέμπη, ενάμιση εκατομμύριο συμπολίτες μας συνυπέγραψαν την απαίτηση για τιμωρία όλων των υπευθύνων γι' αυτό.

Οι αγρότες σε μια πρωτοφανή κινητοποίηση, έχοντας στο πλευρό τους τη μεγάλη πλειοψηφία του λαού, ήρθαν σε σύγκρουση με την ευρωενωσιακή

ΚΑΠ και την κυβερνητική πολιτική.

Οι αγώνες αυτοί ήταν που μεταφράστηκαν και σε εκλογική αρνητική απάντηση στην κυβέρνηση και στη ΝΔ από το λαό. Όπως βέβαια και σε όλα τα αστικά κόμματα, που στην ουσία καθηλώθηκαν σε ποσοστά. Οι αγώνες αυτοί ήταν που το 41% της ΝΔ του περσινού Ιούνη το έκαναν 28% στον φετινό. Αυτοί οι αγώνες ταρακούνησαν την «σταθερότητα» που επιδίωκε η κυβέρνηση να μείνει αδιατάραχτη. Οι αγώνες αυτοί ήταν που προκάλεσαν ζόρια στην εφαρμογή της κυβερνητικής πολιτικής, ακόμα έδωσαν και κάποια κέρδη σε λαϊκά στρώματα (αγρότες, ΛΑΡΚΟ, ΣΣΕ σε κλάδους και επιχειρήσεις).

Τέτοιοι και μεγαλύτεροι αγώνες στο μετά τις ευρωεκλογές διάστημα θα αποτελέσουν και πάλι το αντίπαλο δέος στην κυβέρνηση, το φρένο που θα εμποδίζει την εφαρμογή της πολιτικής της, το συγκρουσιακό κύμα με αυτήν. Θα μικρύνουν ακόμα περισσότερο το κυβερνητικό μπόι,

θα κόψουν τη φόρα της. Τέτοιοι και μεγαλύτεροι αγώνες θα επιβάλλουν λύσεις θετικές για τα λαϊκά συμφέροντα, θα δώσουν ανάσες ανακούφισης από τις δυσκολίες. Τέτοιοι και μεγαλύτεροι αγώνες θα ανοίξουν ακόμα μεγαλύτερο ρήγμα, θα αδυνατίσουν την ικανότητα για εφαρμογή της κυβερνητικής πολιτικής.

Τέτοιοι και μεγαλύτεροι αγώνες θα ανοίξουν ακόμα φαρδύτερο και ελπιδοφόρο δρόμο για νέες κατακτήσεις, αλλά το κυριότερο για την ανατροπή της πολιτικής και των επιλογών του μεγάλου κεφαλαίου, του πραγματικού εχθρού και αντίπαλου της εργατικής τάξης και του λαού στην ταξική πάλη που φουντώνει και σκληραίνει. Τέτοιοι και μεγαλύτεροι αγώνες θα οξύνουν το ταξικό κριτήριο, θα ακονίσουν και ατσάλωσουν την ταξική συνείδηση των εργαζομένων, των λαϊκών στρωμάτων και της πάλης τους κόντρα στον ταξικό εκμεταλλευτή και αντίπαλο μέχρι την τελική νίκη. Τη δική μας νίκη.

3^ο Παγκόσμιο Συνέδριο της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Συνταξιούχων (ΠΟΣ)

Ολοκληρώνουμε τα δημοσιεύματα για το Συνέδριο με αποσπάσματα από τις εισηγήσεις του Προέδρου Δ. Κουμπούρη και ΓΓ Quim Boix

A) Εισηγητική ομιλία του Δήμου Κουμπούρη στο 3^ο συνέδριο της ΠΣΟ



Αγαπητοί συναγωνιστές, συναγωνίστριες, σύνεδροι του 3^{ου} συνεδρίου μας, αγαπητοί προσκεκλημένοι.

Οι συνταξιούχοι της Ελλάδας σας καλωσορίζουμε στην χώρα μας, σας ευχόμαστε καλή δύναμη, υγεία, καλή διαμονή, καλή επιτυχία στις εργασίες του συνεδρίου μας.

Δεν κρύβουμε ότι η πραγματοποίηση της συνεδριακής διαδικασίας στην Αθήνα αποτελεί μεγάλη τιμή τόσο για εμάς, όσο και για το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα και τους εργαζόμενους της πατρίδας μας που αυτές τις ημέρες βρίσκονται ξανά στον δρόμο του αγώνα.

Εκφράζουμε την ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίησή μας επειδή ακριβώς το 3^ο συνέδριο της οργάνωσής μας πραγματοποιείται μέσα από μια αγωνιστική πορεία και δράση των συνταξιούχων σε όλο τον κόσμο, σε ιδιαίτερα δύσκολες συνθήκες που διαμορφώθηκαν στο διάστημα από το προηγούμενο συνέδριό μας. Είμαστε περήφανοι που οι αγωνιστικές καρδιές των συναγωνιστών και συναγωνιστριών μας από όλο τον κόσμο, των ταξικών αγωνιστών σήμερα χτυπούν εδώ, στην αίθουσα του συνεδρίου μας.

Οι αγώνες των συνταξιούχων σε όλο τον κόσμο, η πορεία που έχουμε διανύσει μας γεμίζουν με αισιοδοξία και δυναμώνουν την πίστη μας, ότι οι εργασίες του 3^{ου} συνεδρίου μας θα αποτελέσουν μια δυναμική διαδικασία, που θα μας εξοφλήσει με σημαντικά εφόδια, ώστε να συνεχίσουμε τον αγώνα μας με μεγαλύτερη αποφασιστικότητα για να ανταποκριθούμε στις απαιτήσεις του σήμερα...

Σήμερα η αγωνιστική δράση του εργατικού, συνταξιοχικού, λαϊκού κινήματος αναπτύσσεται σε δύσκολες και ιδιόμορφες συνθήκες περισσότερο από κάθε άλλη φορά σε όλο τον κόσμο.

Αυτές καθορίζονται από τους ανταγωνισμούς των ιμπεριαλιστών, που όλο και πιο πολύ οξύνονται, από το κινήμα του κέρδους και την επιδίωξη της πρωτοκαθεδρίας τους σε παγκόσμιο επίπεδο.

Σήμερα, ο σύγχρονος καπιταλιστικός κόσμος μαστιζείται από τεράστιες αντιθέσεις, συγκρούσεις, πολέμους, φτώχεια, ανασφάλεια. Μεγαλώνουν οι ανισότητες ανάμεσα στις χώρες. Η επίθεση του κεφαλαίου, πολιτικών κομμάτων, κυβερνήσεων-ανεξάρτητα από το πώς πολιτικά αυτοπροσδιορίζονται- που διαχειρίζονται και υπηρετούν τις ανάγκες του ενάντια σε ό,τι κέρδισαν οι λαοί για να ζήσουν καλύτερα, έχει γίνει το καθοριστικό στοιχείο για την θανατηφόρα ανάπτυξή του, που είναι η αιτία για τα δεινά που βιώνουν οι λαοί σε όλον τον κόσμο.

Όλα αυτά και πολλά ακόμη επικίνδυνα στοιχεία για την προοπτική και το μέλλον της ανθρωπότητας φανερώνουν την αδυναμία, αλλά και άρνηση του καπιταλιστικού συστήματος, να δώσει λύσεις στα σύγχρονα προβλήματα της ανθρωπότητας, όπως παραπλανητικά προπαγανδίζουν μετά τις ανατροπές στην ΕΣΣΔ και στις άλλες σοσιαλιστικές χώρες οι υποστηρικτές του.

Αποτελέσματα αυτών των πολιτικών είναι ότι τα εργασιακά, μισθολογικά, ασφαλιστικά, συνταξιοχικά δικαιώματα των λαών, όσα με αγώνες, θυσίες και αίμα κατάκτησαν, χτυπιούνται, καταργούνται... Απογειώνονται οι τιμές των τροφίμων, των προϊόντων και ειδών λαϊκής κατανάλωσης, της ενέργειας, ο πληθωρισμός απογειώνεται. Η φορολογία για τα λαϊκά στρώματα γίνεται αφόρητη, ενώ οι φοροαπαλλαγές και ελαφρύνσεις του μεγάλου κεφαλαίου επεκτείνονται.

Μεγαλώνει παντού ο αυταρχισμός, ενισχύονται η αστυνομοκρατία, η αντεργατική νομοθεσία, τα εμπόδια απέναντι στη δράση του εργατικού κινήματος, στην οργάνωση των αγώνων του, των απεργιών.

Παντού δημιουργούνται τεράστιοι προπαγανδιστικοί μηχανισμοί με στρατευμένους πληρωμένους προπαγανδιστές, που ως στόχο έχουν να συκοφαντούν το εργατικό και λαϊκό κίνημα και να σπέρνουν αυταπάτες με μισές αλήθειες και ολόκληρα ψέματα... Δημιουργούν, οργανώνω-



νουν φασιστικές, ρατσιστικές ομάδες και κόμματα που στρέφονται ενάντια στο οργανωμένο ταξικό εργατικό-λαϊκό κίνημα και τις διεκδικήσεις του... Στην ίδια γραμμή στην ίδια πλευρά βρίσκεται ο κυβερνητικός, εργοδοτικός συνδικαλισμός, τα επονομαζόμενα κίτρινα συνδικάτα.

Από τα πιο τραγικά προβλήματα που βιώνουν οι λαοί όλα αυτά τα χρόνια είναι οι ιμπεριαλιστικοί πόλεμοι. Όλα αυτά τα χρόνια, από την περίοδο των ανατροπών στην ΕΣΣΔ και στις άλλες σοσιαλιστικές χώρες, η ανθρωπότητα γνωρίζει τους πιο καταστρεπτικούς πολέμους και συγκρούσεις σε όλο τον κόσμο... και τώρα έναν από τους πιο καταστρεπτικούς ανάμεσα στην Ρωσία και Ουκρανία μετά την επίθεσή της πρώτης σε βάρος της δεύτερης. Πόλεμος που αποτελεί μια τεράστια απειλή για την ειρήνη σε όλο τον κόσμο, αφού τελικά εξελίσσεται σε πόλεμο ανάμεσα στην Ρωσία και το ΝΑΤΟ, με την συνδρομή της αντιδραστικής κυβέρνησης της Ουκρανίας. Πόλεμος ανάμεσα σε λαούς που έζησαν μαζί για εβδομήντα χρόνια και δημιούργησαν θαύματα για την ευημερία τους, με τεράστια θετική επίδραση ανάμεσα τους εργαζόμενους και τους λαούς όλου του κόσμου...

Η θανατηφόρα σε βάρος των λαϊκών στρωμάτων πορεία του εκμεταλλευτικού συστήματος είναι επίσης υπεύθυνη για τις τεράστιες ανισότητες, τη φτώχεια, την ανεπάρκεια τροφής, καθαρού νερού, εγκαταστάσεων υγείας- περίθαλψης, φαρμάκων, ηλεκτρικής ενέργειας, κατοικίας... Για την δυστυχία, τον υποσιτισμό, δισεκατομμυρίων ανθρώπων, εκατομμυρίων παιδιών που πεθαίνουν κάθε χρόνο από την πείνα.

Τροφοδοτεί τα μεταναστευτικά ρεύματα προς τις αναπτυσσόμενες καπιταλιστικές χώρες, όπου επίσης η φτώχεια και η ανέχεια παίρνουν τεράστιες διαστάσεις.

Όλα αυτά τα χρόνια η ανισοκατανομή του παγκόσμιου πλούτου διευρύνθηκε περαιτέρω μετά τη διεθνή συγχρονισμένη καπιταλιστική κρίση. Ο πλούτος όλο και περισσότερο συγκεντρώνεται σε λιγότερα χέρια.

Αυτά είναι τα δώρα της κυριαρχίας των καπιταλιστών σε όλο τον κόσμο... Η κοινωνία που θα καταργήσει την εκμετάλλευση, όπου οι πραγματικοί παραγωγοί του πλούτου, οι εργαζόμενοι, θα γίνουν οι αφέντες του και θα ικανοποιούν τις σύγχρονες ανάγκες τους, από την άποψη των αντικειμενικών προϋποθέσεων, είναι επί θύρας... Η προετοιμασία του υποκειμενικού παράγοντα είναι και δική μας υπόθεση...

Μέσα σε αυτές τις συνθήκες, τις δυσκολίες και τις δυνατότητες, καλούμαστε να αναπτύξουμε την πάλη μας τα επόμενα χρόνια... Η διαμόρφωση ενιαίας αντίληψης για το περιεχόμενο της οργάνωσης του ταξικού συνταξιοχικού συνδικαλιστικού κινήματος είναι αναγκαία προϋπόθεση.

Χρειάζεται να εδραιωθεί η αντίληψη ότι οι αγώνες, που πρέπει ασταμάτητα να αναπτύσσονται με την πρωτοπόρα συμβολή των ταξικών συνδικαλιστών, για τα προβλήματα της ζωής των συνταξιούχων σε όλο τον κόσμο, όσο και αν αποτελούν βάση ενιαίας πάλης και δράσης, δεν οδηγούν από μόνοι τους στην ανάπτυξη της ταξικής πολιτικής συνείδησης.

Από εδώ απορρέουν και τα καθήκοντα του ιδεολογικού-πολιτικού αγώνα των ταξικών συνδικαλιστών μέσα στο κίνημα για την ενίσχυση της αντικαπιταλιστικής-αντι-ιμπεριαλιστικής κατεύθυνσής του. Αυτά τα καθήκοντα περιλαμβάνουν την επεξεργασία αιτημάτων πάλης και την επιλογή μορφών οργάνωσης και συμμαχίας με λαϊκές δυνάμεις, πρώτα από όλα με την εργατική τάξη και προϋποθέτουν την καλή γνώση της κατάστασης των συνταξιούχων, αλλά και των νέων μηχανισμών και μεθόδων χειραγώγησης από την αστική τάξη.

Το βασικό καθήκον της πάλης του εργατικού-λαϊκού κινήματος, αλλά και των απόμαχων της δουλειάς, που έχουν μια ξεχωριστή εμπειρία, είναι μέσα από τους ταξικούς αγώνες να ανεβάσουν την συνείδηση του υποκειμενικού παράγοντα στο επίπεδο των σημερινών αναγκών.

Να δώσουμε έμπνευση μέσα από τους αγώνες μας στους συνταξιούχους σε αγαστή συνεργασία με την εργατική τάξη, τα λαϊκά στρώματα, να παλέψουν για τα δικαιώματά τους με βάση την ικανοποίηση των πραγματικών τους αναγκών, μέσα από ένα κίνημα που θα αναδείξει τις ταξικές αιτίες και τους υπεύθυνους της σημερινής τραγικής κατάστασης.

Η μάχη να δίνεται για βαθιές αλλαγές σε όλα τα μέτωπα, το κίνημα να μην παγιδευτεί στις ανάγκες του συστήματος με την στήριξη εναλλακτικών μορφών διακυβέρνησης, με την εναλλαγή διάφορων κομμάτων στις κυβερνήσεις... που μπερδεύουν με τις όποιες διαφορές τους και τις διακηρύξεις τους... παγιδευόντας τους εργαζόμενους στις δικές του ανάγκες.

Στις εργασίες του συνεδρίου μας χρειάζεται να συζητήσουμε όλα αυτά τα σημαντικά στοιχεία, που θα καθορίζουν τις εξελίξεις στον κόσμο τα επόμενα χρόνια και φυσικά θα επηρεάζουν την δική μας δουλειά, τους στόχους που θα χαράξουμε και την ανάπτυξη της δράσης μας...

Ιδιαίτερο και σημαντικό ρόλο σε αυτή την πάλη και προοπτική ως βασικό στοιχείο της δουλειάς των συνταξιοχικών σωματείων, έχει η συμμετοχή των γυναικών στο κίνημα μας με την ισχυροποίηση της ιδεολογικής μας παρέμβασης. Η σύνθεση του συνεδρίου μας μαρτυράει αυτή την αδυναμία...

Σε όλο τον καπιταλιστικό κόσμο με ευθύνη όλων των κυβερνήσεων αξιοποιήθηκε η «ισότητα» των φύλων για να καταργηθούν θετικές ρυθμίσεις υπέρ των γυναικών, όπως με την εξίσωση ορίου ηλικίας συνταξιοδότησης γυναικών - αντρών, την κατάργηση της απαγόρευσης της νυκτερινής εργασίας για τις γυναίκες κ.α...

Καθίσταται ακόμα πιο επιτακτική η ανάγκη εξειδικευμένης δράσης των συνδικάτων μας στις γυναίκες της εργατικής, λαϊκής ένταξης ή καταγωγής τόσο αυτοτελώς όσο και μέσα από τις γραμμές του εργατικού-λαϊκού κινήματος με στόχο την άνοδο της γυναικείας συμμετοχής. Το βασικό είναι να ενισχυθεί η γυναικεία συμμετοχή και πρωτοβουλία στο κίνημά μας.

Ταυτόχρονα, οι προσπάθειες για την άνοδο της γυναικείας συμμετοχής απαιτούν ένταση της διαπάλης με τις σύγχρονες μορφές χειραγώγησης των γυναικών μέσω των αστικών, μικροαστικών και ομορτωτιστικών απόψεων για τις αιτίες της γυναικείας καταπίεσης, δηλαδή τις εκσυγχρονισμένες θεωρίες περί «πατριαρχικής κοινωνίας», περί «σύγχρονης ανδροκρατίας», αλλά και τις νέες αντιεπιστημονικές θεωρίες για το «κοινωνικό φύλο»...

Από την μεριά μας, έχοντας την πείρα τώρα ως απόμαχοι της δουλειάς αλλά όχι του αγώνα και της ζωής, οφείλουμε να βάλουμε το δικό μας πετραδάκι σε αυτόν τον αγώνα με όλες μας τις δυνάμεις, ξεπερνώντας τις όποιες δυσκολίες και τα προβλήματα που συναντάμε στην οργάνωση της πάλης μας. Μέσα από την διαδικασία του συνεδρίου μας διεξοδικά να συζητήσουμε το περιεχόμενο, την κατεύθυνση της δράσης μας, πως θα δημιουργήσουμε τις προϋποθέσεις για την μαζική συμμετοχή των συνταξιούχων κάθε χώρας στις γραμμές του και πως θα συμβάλουμε στην πιο σταθερή συνεργασία με το εργατικό και λαϊκό κίνημα.

Από το 3^ο συνέδριό μας στέλνουμε τους αγωνιστικούς συντροφικούς χαιρετισμούς και μήνυμα αισιοδοξίας στην παγκόσμια εργατική τάξη. Στους συναδέλφους και τις συναδέλφισσες του παγκόσμιου ταξικού κινήματος. Στους συναδέλφους στελέχη της παγκόσμιας συνδικαλιστικής μας ομοσπονδίας, της ΠΣΟ. Στους συναδέλφους και τις συναδέλφισσες συνταξιούχους και τους συνδικαλιστές-συνδικαλίστριες σε κάθε χώρα και σε όσους και όσες αγωνίζονται για μια κοινωνία, που στην σημαία της θα γράψει την κατάργηση της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο.

B) Εισηγητική ομιλία του ΓΓ της ΠΟΣ Quim Boix



Απολογισμός και προτάσεις μεταξύ του 2ου και του 3ου Συνεδρίου

Όπως ξέρετε, σε αυτό το Τρίτο Συνέδριο προτείναμε να προχωρήσουμε στη βελτίωση του οργάνου πάλης, του μοναδικού παγκόσμιου, που είναι ΓΙΑ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΤΑΞΗ, η ΔΕΣ(*) των συνταξιούχων και επιδοματούχων της ΠΣΟ.

Έχουμε την απαραίτητη βοήθεια ολόκληρης της ΠΣΟ, που ήταν αυτή που μας ίδρυσε, ακριβώς πριν από 13 χρόνια, στην ίδια πόλη της Αθήνας, στο 16ο Παγκόσμιο Συνέδριό της.

Ήρθαμε στο Τρίτο Συνέδριο με την εμπειρία 10 χρόνων αγώνα από το Πρώτο μας Συνέδριο. Σήμερα γνωρίζουμε ότι είμαστε μια συνδικαλιστική δύναμη που εκπροσωπεί τα συμφέροντα σχεδόν του 30% του παγκόσμιου πληθυσμού με δικαίωμα πολιτικής ψήφου, είτε στον κοινωνικό είτε στον πολιτικό τομέα. Σήμερα, ένα μεγάλο μέρος των ενεργών εκπροσώπων των συνδικάτων είναι συνταξιούχοι και ένα μεγάλο μέρος τους έχει ενταχθεί στη ΔΕΣ μας.

Τα ταξικά συνδικάτα θα έπρεπε να λάβουν υπόψη τους και να εμπιστευτούν περισσότερο αυτή τη δύναμη των συνταξιούχων, πάντα σύμμαχο της εργατικής τάξης, για να αποσπάσουν πιο εύκολα από την αστική τάξη τα δικαιώματα των ενεργών εργαζομένων, καθώς και των συνταξιούχων.

Σκοπός αυτού του κειμένου που παρουσιάζω ως Γενικός Γραμματέας μέχρι τώρα, είναι να προβληματιστούμε σχετικά με τη λειτουργία μας ως οργάνωση, προκειμένου να μάθουμε από τις επιτυχίες και τα λάθη μας, ατομικά και συλλογικά.

Ιστορικό

1) Απρίλης 2011, Αθήνα, 16ο Συνέδριο της ΠΣΟ. Αυτή την ημερομηνία και τον τόπο γεννήθηκε η ΔΕΣ μας.

2) Τι έγινε μεταξύ του Δεύτερου και του Τρίτου Συνεδρίου. Αυτό είναι το κεντρικό θέμα αυτής της έκθεσης.

Αυξήθηκαν οι επαφές με νέες οργανώσεις. Συνεχίστηκαν και διευρύνθηκαν όσα είχαν γίνει (αγώνες σε κάθε χώρα, ΔΟΕ, Παγκόσμιες Ημέρες Αγώνα κλπ.) μεταξύ του Πρώτου και του Δεύτερου Συνεδρίου. Ιδιαίτερη μνεία πρέπει να γίνει, σε αυτά τα 5 χρόνια, στις πολλές (ακριβώς 5) Παγκόσμιες Ημέρες Αγώνα ως συνταξιούχοι. Οι αντίστοιχες επιτυχίες και τα βήματα προόδου αντικατοπτρίζονται στα ετήσια χρονικά που έχουν δημοσιευθεί στην ιστοσελίδα της ΔΕΣ μας.

Πραγματοποιήθηκαν 6 Περιφερειακές Διασκέψεις (μία περισσότερη από την προηγούμενη περίοδο):

Αφρική (Μαρόκο, Νοέμβριος 2023)

Αμερική (Κούβα, Απρίλιος 2022)

Ασία (Ινδία, Οκτώβριος 2023)

Ευρώπη (Μονακό, Ιούνιος 2023)

Αραβικές χώρες (Λίβανος, Μάιος 2023)

Πρώην Σοσιαλιστικές Χώρες (εικονική, Μόσχα, Μάιος 2023)

Γενικές σκέψεις

Περνάω τώρα για να αναλογιστώ τη συλλογική μας δουλειά, ως ηγεσία που εξελέγη στο Δεύτερο Συνέδριο. Είναι ένας απολογισμός τόσο του τι έκανε η συλλογική ηγεσία όσο και του τι έκανε ο κάθε υπεύθυνος...

Οι συνταξιούχοι πρώην εργαζόμενοι δεν μπορούν, σε πάρα πολλές περιπτώσεις, να οργανωθούν σε συνδικάτα, επειδή η νομοθεσία και τα συντάγματα (που συντάχθηκαν από αστούς νομοθέτες) σε πάρα πολλές χώρες δεν τους δίνουν αυτό το δικαίωμα. Εναπόκειται τώρα στους εργαζόμενους κάθε χώρας και στις παγκόσμιες συνδικαλιστικές οργανώσεις, και στη ΔΟΕ, να παρέμβουν για να διορθωθεί αυτό.

Επιπλέον, αντιμετωπίσαμε πολλές **δυσκολίες**, τόσο εξωτερικές όσο και εσωτερικές, συνοδευόμενες από ορισμένα **πλεονεκτήματα**. Αναφέρω τα κύρια:

Η ύπαρξη λίγων συνδικαλιστικών δομών, από χώρα σε χώρα, που οργάνωσαν τους συνταξιούχους... Στα περισσότερα συνδικάτα εκτιμήθηκε πολύ λίγο πάντα η συμβολή που μπορούν να κάνουν οι συνταξιούχοι στη συνδικαλιστική πάλη.

Υπάρχει λίγη συλλογική συνειδητοποίηση ότι οι συνταξιούχοι έχουν δικαιώματα να υπερασπιστούμε και αιτήσεις να διεκδικήσουμε.

Διασπορά οργανώσεων που γεννήθηκαν ξεχωριστά με πρωτοβουλία των ιδίων των συνταξιούχων σε κάθε χώρα (μερικές φορές σε κάθε μεγάλη εταιρία).

Νομικές δυσκολίες που ποικίλλουν ανάλογα με τους νόμους κάθε χώρας.

Τα ταξικά συνδικάτα πρέπει να το γνωρίζουν αυτό και να ξέρουν ότι πολλοί ειδικοί συνδικαλιστές έχουν συνταξιοδοτηθεί για την ενεργή και μισθωτή εργασία, αλλά μπορούν ακόμα να παραμείνουν ενεργοί στο πεδίο του αγώνα.

Η προχωρημένη ηλικία και οι δυσκολίες υγείας δημιουργούν πρόσθετες δυσκολίες.

Βοηθάνε και πολύ μάλιστα, οι βετεράνοι και η μακρόχρονη εμπειρία αγώνων πολλών συνδικαλιστικών ηγετών.

Αυτό που δεν μας βοήθησε καθόλου είναι το επαναλαμβανόμενο γεγονός συνδικαλιστικών ηγετών που έχουν αποδεχθεί μια ευθύνη στη ΔΕΣ μας... χωρίς να έχουν συνεισφέρει σε κάποια προσωπική δουλειά, ή να έχουν κάνει οτιδήποτε για τη βελτίωση της συλλογικής λειτου-

ργίας.

Ούτε η ανάπτυξη της ΔΕΣ μας έχει βοηθηθεί από την ανεπαρκή, μερικές φορές ανύπαρκτη, προπαγάνδα, εκτός των αντίστοιχων συνόρων, των δραστηριοτήτων που διεξάγονται από τις οργανώσεις συνταξιούχων.

Μια άλλη ανεπάρκεια ήταν η αποτυχία κάθε υπεύθυνου να εφοδιαστεί με τα μέσα ή τους διαύλους για να είναι καλά ενημερωμένος.

Η Γενική Γραμματεία κάλυψε τις ελλείψεις με δουλειά που δεν ήταν αρμοδιότητά της.

Μια άλλη πτυχή που πρέπει να τονιστεί είναι ότι ο ταξικός συνδικαλισμός εκμεταλλεύεται την καθοδηγητική ικανότητα των ειδικών συνδικαλιστών συντρόφων όταν συνταξιοδοτούνται και επομένως πέρα από το στάδιο των ενεργών εργαζομένων, προκειμένου να προωθήσει τον αγώνα των ενεργών εργαζομένων... **Με άλλα λόγια, πρέπει να επιτύχουμε μια ισορροπία έτσι ώστε οι συνταξιούχοι συνδικαλιστές να μπορούν να συνεχίσουν να βοηθούν τους ενεργούς εργαζόμενους, ενώ ταυτόχρονα προχωρώντας στην οργάνωση των συνταξιούχων.**

...Για να ολοκληρώσω αυτές τις γενικές σκέψεις, θα ήθελα να υπενθυμίσω ότι εμείς οι συνταξιούχοι δεν είμαστε τόσο δραστήριοι όσο θα θέλαμε, δεδομένης της ηλικίας και της υγείας μας, αλλά το αναπληρώνουμε με τη μακρά εμπειρία μας και τη ζωική δεσμευσή μας να αγωνιστούμε με και μέσα στην εργατική τάξη.

Ήμασταν, είμαστε και θα είμαστε, μέχρι την τελευταία μέρα της ζωής μας, μέρος της εργατικής τάξης, δεχόμεστε την εκμετάλλευση και τη λεηλασία από τον καπιταλισμό... επιμένουμε, οι συντάξεις μας ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΚΟΣΤΟΣ, εμείς οι εργαζόμενοι τις έχουμε πληρώσει με αυτά που συνεισφέραμε στο στάδιο που ήμασταν ενεργοί εργαζόμενοι. Αντίθετα, για τους ηγέτες του καπιταλισμού, αφού «δεν είμαστε πια παραγωγικοί» (όπως δήλωσε η κ. Λαγκάρντ όταν ήταν επικεφαλής του ΔΝΤ), «είμαστε βάρος» για την κοινωνία...

Θετικός απολογισμός

Μπορούμε να επιβεβαιώσουμε ότι έχει αυξηθεί η συμμετοχή των συνταξιούχων στους αγώνες ενάντια στις προτάσεις για ιδιωτικοποίηση των συντάξεων (και ενάντια στις ενέργειες που περικόπουν τις δημόσιες συντάξεις), τόσο από τις κυβερνήσεις των χωρών της ΕΕ, όσο και από εκείνες της πλειοψηφίας των καπιταλιστικών χωρών σε όλο τον πλανήτη.

Πρέπει να αναδείξουμε τους μεγάλους αγώνες στην Ινδία και στην Ελλάδα. Αυτούς τους τελευταίους θα τους γνωρίσουμε από κοντά τις ημέρες που θα βρισκόμαστε στην Αθήνα για το Τρίτο Συνέδριό μας.

Ακολουθούν σε σημασία οι αγώνες στην Αργεντινή, το Περού, την Κύπρο, τη Γαλλία, την Κεντρική Αμερική, την Κολομβία, το Μεξικό, την Ισπανία και πολλές άλλες χώρες, με ιδιαίτερα χαρακτηριστικά σε κάθε περίπτωση. Έχουμε καλές πληροφορίες για όλους αυτούς στην ιστοσελίδα μας και θα πρέπει να τους αναλύσουμε λεπτομερέστερα για να μάθουμε από αυτές τις εμπειρίες.

Δεν είναι όλα όσα θα ήταν δυνατό αν δεν είχαμε τις δυσκολίες (αντικειμενικές και υποκειμενικές) που περιγράφει παραπάνω, αλλά **δεν νομίζω ότι υπερβάλλω αν πω ότι η ΔΕΣ των συνταξιούχων είναι η πιο δραστήρια μέσα στην ΠΣΟ.**

Έχουμε προχωρήσει στη συλλογική δουλειά της καθοδήγησης. Οι βιντεοδιασκέψεις μας επέτρεψαν να πραγματοποιήσουμε 4 έως 5 ετήσιες συναντήσεις της καθοδηγητικής ομάδας, χρησιμοποιώντας 4 γλώσσες (αγγλικά, ισπανικά, γαλλικά και ελληνικά)...

Η Γραμματεία που έχει κάνει τη μεγαλύτερη δουλειά, εκτός από τη Γενική Γραμματεία, είναι η Γραμματεία Προπαγάνδας, την οποία θα ενισχύσουμε, γιατί ο ταξικός μας εχθρός σε αυτόν τον τομέα, στον τομέα της προπαγάνδας και της ιδεολογικής πάλης, επενδύει τις περισσότερες προσπάθειες (για να εξαπατήσει την εργατική τάξη, ιδιαίτερα τα τμήματά της με τη λιγότερη συνδικαλιστική, πολιτική και ιδεολογική κατάρτιση).

Από την άλλη μεριά, η καλύτερη συλλογική λειτουργία μας επέτρεψε να διαπιστώσουμε την ανάγκη βελτίωσης του καταστατικού μας. Επίσης, ως σημαντικό θετικό απολογισμό, πρέπει να πούμε ότι κάθε χρόνο που περνάει, η Παγκόσμια Ημέρα Αγώνα, που γιορτάζουμε κάθε 1η Οκτωβρίου, αποκτά μεγαλύτερη δύναμη και επιτυχία... Ομοίως, κάθε φορά είναι πιο πολλές οι διαδηλώσεις και οι δράσεις των συνταξιούχων στους δρόμους περισσότερων πόλεων και κωμοπόλεων στις 5 ηπείρους...

Ένα άλλο θετικό γεγονός είναι η αύξηση του συντονισμού και της συνεργασίας μεταξύ των οργανώσεων των συνταξιούχων, είτε πρόκειται για σωματεία είτε για ενώσεις (ανάλογα με τις δυνατότητες που παρέχει η νομοθεσία κάθε χώρας). Πρέπει επίσης να χαρετίσουμε τη μετατροπή των συνταξιούχων ενώσεων σε συνδικάτα ή μέρος ταξικών συνδικάτων. Η περίπτωση του Περού είναι η πιο σημαντική από τις πρόσφατες που γνωρίζουμε.

Τέλος, ως μεγάλη επιτυχία του παγκόσμιου αγώνα μας πρέπει να επιστήσουμε αυτό που ο αστικός τύπος αποσιώπησε, αναφέροντας **στην απόφαση του κοινοβουλίου της Βολιβίας να απαγορεύσει την ύπαρξη ιδιωτικών συντάξεων σε αυτή τη χώρα**. Πρέπει να κάνουμε αυτή τη

νίκη παράδειγμα και αναφορά των αγώνων μας σε όλες τις καπιταλιστικές χώρες.

Στον ταξικό συνδικαλισμό κερδίζαμε πάντα πολλά αιτήματα, αποδεικνύοντας ότι είναι δυνατό να τα κατακτήσουμε, δεδομένου ότι τα έχουν ήδη κερδίσει αλλού.

Πρέπει επίσης να χρησιμοποιήσουμε την αδιαμφισβήτητη πραγματικότητα (που κρύβει η αστική τάξη) των συντάξεων στις χώρες που οικοδόμησαν το σοσιαλισμό και τη σύγκριση με τη σημερινή τους πραγματικότητα όταν επέστρεψαν στον καπιταλισμό.

Δυσκολίες και ελλείψεις

Η πρώτη και κύρια δυσκολία είναι ότι δεν συνειδητοποιούν όλες οι ταξικές συνδικαλιστικές οργανώσεις την ανάγκη να συνεχίσουμε τον αγώνα ενάντια στην αστική τάξη στο τελικό στάδιο της ζωής μας, όταν περνάμε από ενεργοί εργαζόμενοι σε συνταξιούχους.

Στη μεγάλη μας ΠΣΟ, με περισσότερα από 330 συνδεδεμένα συνδικάτα, δεν φτάνουν το 25% τα συνδικάτα που έχουν συνδεθεί με τη ΔΕΣ μας. Θα αυξήσουμε αυτό τον αριθμό πριν από το Τέταρτο Συνέδριό μας. Γνωρίζω ότι ορισμένα συνδικάτα αγωνίζονται για να υπερασπιστούν τους συνταξιούχους, ακόμη και αν δεν συμμετέχουν στη ΔΕΣ μας. Πρέπει να κάνουμε αυτά τα συνδικάτα να συντονιστούν με τη ΔΕΣ μας, για να βελτιώσουμε έτσι την ικανότητά μας για αγώνα ενάντια στον κοινό εχθρό, που μας θέλει διααιρεμένους...

Μια άλλη δυσκολία έγκειται στο γεγονός ότι δεν συνειδητοποιούν όλες οι συνταξιούχικές οργανώσεις, συμπεριλαμβανομένων και μερικών από τη ΔΕΣ μας, τον **απαράιτητο διεθνισμό, τον ταξικό διεθνισμό...**

Μια άλλη δυσκολία είναι ο κατακερματισμός των οργανώσεων λόγω προβλημάτων ατομικισμών και κακής δημοκρατικής λειτουργίας. Έχουμε επίσης πληγεί από τη σοβαρή πανδημία COVID για σχεδόν τρία χρόνια. Για να ολοκληρώσω με τις δυσκολίες που πρέπει να ξεπεράσουμε, θα ήθελα να εξηγήσω τις δυσκολίες στη λειτουργία των καθοδηγητικών μας οργάνων.

Σχετικά με τα Συνέδρια

Στο καταστατικό αναφέρονται ως το «Παγκόσμιο Συνδικαλιστικό Συνέδριο». Έχουμε ακόμα μικρή εμπειρία σε αυτά, έχουμε κάνει μόνο δύο, και τώρα κάνουμε το τρίτο... Σε αυτά, η πρώτη δυσκολία είναι αυτή της συγκέντρωσης αντιπροσώπων από όλες τις ηπείρους στο ίδιο μέρος... Αλλά καταφέραμε να αυξάνουμε τον αριθμό των αντιπροσώπων που είναι παρόντες στα συνέδριά μας..

Σχετικά με το Εκτελεστικό Συμβούλιο

Χάρη στη χρήση της τεχνικής, των τηλεδιασκέψεων, μπορούσαμε να πραγματοποιήσουμε, μεταξύ του Δεύτερου και του Τρίτου Συνεδρίου, κατά μέσο όρο 4 συναντήσεις επηρώς, με μέσο όρο 20 συμμετέχοντες, δουλεύοντας με 4 γλώσσες (ισπανικά, αγγλικά, γαλλικά και ελληνικά).

Όσον αφορά την Προεδρία και τις Αντιπροεδρίες

Στον τομέα της Προεδρίας και των Αντιπροεδριών, πρέπει να σημειώσουμε ότι μόνο το δίδυμο του Προέδρου και του Γενικού Γραμματέα λειτούργησε. Οι συναντήσεις που έγιναν μεταξύ των δύο αποδείχθηκαν πάντα πολύ χρήσιμες για την προώθηση της συλλογικής δουλειάς ολόκληρης της καθοδήγησης. Δεν πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις με τους συντονιστές, εκτός από μία που ήταν χρήσιμη αλλά δεν συνεχίστηκε. Σίγουρα λόγω του γεγονότος ότι αυτός που θα έπρεπε να συγκαλέσει μια τέτοια συνάντηση ήταν η Οργανωτική Γραμματεία, η οποία δεν λειτούργησε.

Σχετικά με τη Γραμματεία

Στην πράξη, δεν καταστήσαμε λειτουργικό αυτό το όργανο που προβλέπεται στο καταστατικό. Θα διορθώσουμε αυτή την έλλειψη εάν εγκρίνουμε και εφαρμόσουμε τις προτάσεις με τις οποίες καταλήγει αυτή η έκθεση.

Καθεμία από τις Γραμματείες

Μετά το Δεύτερο Συνέδριο λειτούργησαν σχεδόν όλες οι Γραμματείες. Αυτή που δούλεψε λιγότερο ήταν αυτή για την Εκπαίδευση, και αυτή που δούλεψε περισσότερο ήταν αυτή για την Προπαγάνδα και το Φύλο. Των Οικονομικών και Υγείας έχουν συνεισφέρει, αλλά πολύ λιγότερο από τις ανάγκες της ΔΕΣ...

Η Επιτροπή Τεχνικής και Έρευνας

Κατά την περίοδο μεταξύ του Δεύτερου και του Τρίτου Συνεδρίου, υπήρξε ένα βήμα προς τα εμπρός, καθώς πραγματοποιήθηκαν ορισμένες συναντήσεις, ξεκίνησαν συγκεκριμένες μελέτες και έγινε η επεξεργασία σε μερικά κείμενα.

Η Επιτροπή Οικονομικού Ελέγχου

...Η γραπτή της έκθεση, συνοδευόμενη από την οικονομική έκθεση, θα είναι μέρος των υλικών που θα αξιολογηθεί από τους αντιπροσώπους στο Τρίτο Συνέδριο.

Προοπτικές

Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι **η ΔΕΣ μας έχει σημαντικές προοπτικές ανάπτυξης, ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ και καλύτερης λειτουργίας**. Παραμένουμε η μόνη παγκόσμια οργάνωση που συντονίζει τους αγώνες των συνταξιούχων...

Ο ταξικός μας εχθρός θα συνεχίσει να επιτίθεται, τα επόμενα χρόνια, στα δικαιώματά που απόκτησε και κατέκτησε η εργατική τάξη για δεκαετίες. Οι κυκλικές κρίσεις του καπιταλισμού τον οδηγούν σε

ΑΠΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ ΙΚΑ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 21/5/2024

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ Ελλάδας καταγγέλλει με απρόκλητη και βίαιη επίθεση των δυνάμεων καταστολής σε βάρος όλων όσων διαδήλωναν στα δικαστήρια Καλαμάτας, με αφορμή την εκδίκαση της υπόθεσης του πολύνεκρου ναυαγίου της Πύλου.

Εκφράζει την αμέριστη υποστήριξη της και την συμπαράσταση της στους χτυπημένους και προσαχθέντες, καθώς και στον Πρόεδρο του Σωματείου Συνταξιούχων ΙΚΑ – ΕΦΚΑ Ν. Μεσσηνίας, Παναγιώτη Κουφαλάκο.

Είναι γελασμένη η κυβέρνηση αν πιστεύει ότι με τέτοιες μεθόδους θα κρύψει τις ευθύνες της και τις ευθύνες της Ευρ. Ένωσης για το προδιαγεγραμμένο έγκλημα της Ευρ. Ένωσης και της ίδιας σε βάρος 100αδων μεταναστών.

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ Ελλάδας, καλεί τα Σωματεία μέλη της, να καταδικάσουν την κυβερνητική αυτή βία και απαιτεί την άμεση απελευθέρωση του Προέδρου του Σωματείου Συνταξιούχων ΙΚΑ – ΕΦΚΑ Ν. Μεσσηνίας και όλων των συλληφθέντων.

Πολλά σωματεία ανταποκρινόμενα στο κάλεσμα του ΔΣ της Ομοσπονδίας εξέδωσαν ανακοινώσεις καταδίκης των γεγονότων στην Καλαμάτα και αλληλεγγύης στο σωματείο συνταξιούχων ΙΚΑ- ΕΦΚΑ Μεσσηνίας και στον Πρόεδρό του. Συνεχίστηκε η έκδοση ανακοινώσεων και ΔΤ όπου καταγγέλλεται το έγκλημα της γενοκτονίας του παλαιστινιακού λαού από το κράτος- δολοφόνο του Ισραήλ, με οργάνωση και εκδηλώσεων αλληλεγγύης στον παλαιστινιακό λαό. Ξεχωριστή ήταν η συναυλία που οργανώθηκε από φορείς των Σερρών (με τη συμμετοχή και του σωματείου συνταξιούχων). Επίσης ανακοινώσεις καταγγελίας της απόφασης της κυβέρνησης για νέες περικοπές των συντάξεων χρείας εξέδωσαν πολλά σωματεία.

ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ Ν. ΛΑΚΩΝΙΑΣ

Τα σωματεία επανήλθαν με επιστολή- υπόμνημα προς τον υπουργό υγείας Α. Γεωργιάδη και τους τοπικούς παράγοντες της περιοχής (Περιφερειάρχη- Διοικητή ΘΉΣ ΥΠΕ, διοικήσεις νοσοκομείων Σπάρτης και Μολάων, βουλευτές, δημάρχους και περιφερειακές και δημοτικές παρατάξεις), με την οποία επισημαίνουν τα προβλήματα στον τομέα των δομών της δημόσιας υγείας στο νομό (μείωση χρηματοδότησης, υποστελέχωση και υποβάθμιση των νοσοκομείων, ΚΥ, ΤΟΜΥ και περιφερειακών ιατρικών, την μεγάλη έλλειψη σε ιατρικό προσωπικό όλων των ειδικοτήτων, την αδυναμία να καλύψουν τις ανάγκες των κατοίκων του νομού για δημόσια υγεία- περιθαλψη, την ταλαιπωρία των ίδιων των υγειονομικών).

Τέλος με το υπόμνημα «ζητούν- απαιτούν από όλους στους οποίους κοινοποιείται, ως άμεσα υπεύθυνοι και ιθύνοντες της Πολιτείας, της Δημόσιας Υγείας και του τόπου μας, να πάρουν θέση επί των προαναφερομένων και να ενεργήσουν ως προς την υλοποίησή τους».

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

Η Ένωση με ανακοίνωση κάλεσε όλους τους συνταξιούχους, τους εργαζόμενους, όλους τους Ηρακλειώτες να συμμετέχουν στο νέο πανηρακλειώτικο συλλαλητήριο στην Πλατεία Ελευθερίας στις 21 Μάη το μεσημέρι με σκοπό «να εκφραστεί η οργή και η αγανάκτηση που έχει προκαλέσει στην κοινωνία του Ηρακλείου η κατάρρευση του Εθνικού Συστήματος Υγείας και τα δραματικά αδιέξοδα στα οποία έχουν οδηγηθεί τα Νοσοκομεία και Κέντρα Υγείας του νομού, που απειλούνται με λουκέτο.

Τα Δημόσια Νοσοκομεία τα Κέντρα Υγείας παρουσιάζουν εικόνα διάλυσης εξαιτίας της υποχρηματοδότησης, των τραγικών ελλείψεων σε προσωπικό, με ανυπολόγιστες συνέπειες για την υγεία των ασθενών, αλλά και τις συνθήκες εργασίας των υγειονομικών... Δεν θα επιτρέψουμε την υποβάθμιση ή το κλείσιμο κανενός νοσοκομείου και Κέντρου Υγείας...».

Επίσης με ΔΤ η Ένωση Συνταξιούχων ΙΚΑ Ν Ηρακλείου έκφρασε την αλληλεγγύη της στο δίκαιο αγώνα και στα αιτήματα των οδηγών τουριστικών λεωφορείων Κρήτης «Ο ΕΡΜΗΣ» που κατέβηκαν σε 24ωρη απεργία την Κυριακή 2 Ιουνίου 2024 διεκδικώντας τα αυτονόητα, μισθούς αξιοπρέπειας και Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΟΤΑ Ν. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Με πρωτοβουλία του Συλλόγου και την στήριξη των Συνεργαζόμενων Συνταξιούχων Συλλόγων πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 30/5, συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο Κέντρο Υγείας Τούμπας όπου αναδείχθηκαν οι ελλείψεις και τα προβλήματα στη λειτουργία του. Παρότι καλύπτει τις ανάγκες, σε παροχές Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, σε πολύ μεγάλο πληθυσμό ανατολικής της πόλης, των κατοίκων της Τούμπας, Τριανδρίας, από Πυλαία, Χαριλάου, λειτουργεί μόνο πρωινές ώρες, με ελλείψεις σε ειδικότητες γιατρών, μειωμένο προσωπικό, παλαιωμένο τεχνολογικό εξοπλισμό (οι εργαζόμενοι κουβαλάνε ακόμη και δικούς τους υπολογιστές για να στηρίξουν το σύστημα), με έλλειψη ιατρικών μηχανη-

μάτων για την κάλυψη όλων των αναγκών, με αποτέλεσμα πολλοί ασφαλισμένοι και ασθενείς να προσφεύγουν σε ιδιωτικά κέντρα υγείας. Προβλήθηκαν με πανό και συνθήματα οι διεκδικήσεις για:

- Την λειτουργία του Κ.Υ. ΤΟΥΜΠΑΣ σε 24ωρη βάση.
- Προσλήψεις μόνιμου ιατρικού, νοσηλευτικού και άλλου αναγκαίου προσωπικού.
- Σύγχρονο τεχνολογικό – ιατρικό εξοπλισμό για να καλύπτονται δωρεάν όλες οι ανάγκες.
- Την επαναισιουργία των νοσοκομείων Λοιμωδών και Παναγία.

ΠΑΛΕΣΒΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ

Από 15 έως 19 Μάη πραγματοποιήθηκαν οι αρχαιρεσίες για τη νέα διοίκηση της Παλλεσβιακής Ένωσης Συνταξιούχων ΙΚΑ με σύνολο ψηφισάντων 464 μέλη. Το σωματείο κατέγραψε σημαντική άνοδο σε ψηφισαντες και βγήκε πιο μαζικό και δυνατό από την εκλογική διαδικασία!

«Η νεοεκλεγείσα διοίκηση που προήλθε από τις εκλογές του Σωματείου μας, απευθύνει θερμό αγωνιστικό χαιρετισμό σε όλους τους συνταξιούχους-συνταξιούχες, που μαζικά συμμετείχαν στις εκλογικές διαδικασίες και ανταποκρίθηκαν στο κάηκόν τους.

Διαβεβαιώνουμε τους συναδέλφους-σες ότι θα συνεχίσουμε την αγωνιστική πορεία πιο μαζικά, πιο μαχητικά, κάτω από τη σημαία της Ομοσπονδίας μας και του Εργατικού Κέντρου Λέσβου. Ενάντια στις πολιτικές που οδηγούν τους συνταξιούχους-ες στην εξαθλίωση με την αφόρητη ακρίβεια».

Η νέα διοίκηση συγκροτήθηκε σε σώμα και η νέα σύνθεσή της είναι η εξής:

- ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Χριστοδούλου Ευάγγελος
- ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βαξεβάνης Σταύρος
- ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Καρατέλλης Μιχάλης
- ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Βελισσαρίου Παναγιώτης
- ΤΑΜΙΑΣ: Ψύλλου Παναγιώτα
- ΜΕΛΗ: Ιππειώτης Νικόλαος, Χριστοδούλου Γεώργιος Τζανέτου Βίκυ, Τινέλλης Περικλής

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΧΩΡΩΝ 27/05/2024

ΝΑ ΑΝΑΚΛΗΘΕΙ Η ΕΚΔΙΚΗΤΙΚΗ ΑΠΟΛΥΣΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥ ΛΟΓΩ ΤΗΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΤΟΥ ΔΡΑΣΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΑΚΟΡΑΦΑΣ ΑΕ

Καταγγέλλουμε την εργοδοσία της εταιρείας ΣΑΚΟΡΑΦΑΣ ΑΕ για την εκδικητική απόλυση εργαζόμενου, ενεργού μέλους του Σωματείου Ιδιωτικών Υπαλλήλων και Εμποροϋπαλλήλων Δυτικής Αττικής λόγω της συνδικαλιστικής του δράσης.

Συγκεκριμένα, τη Δευτέρα 13 Μαΐου, η εργοδοσία της εταιρείας Σακοράφας ΑΕ κάλεσε τον αγωνιστή εργαζόμενο και του ανακοίνωσε ότι στο τέλος του μήνα θα απολυθεί, επικαλούμενη «παράπονα» από πελάτες, ενώ ενάμιση χρόνο τώρα ο εργαζόμενος δεν έχει δεχθεί καμία επίπληξη ούτε προφορική ούτε γραπτή για την εργασία του και την συμπεριφορά του. Η πραγματικότητα είναι ότι ο εργαζόμενος απειλείται με εκδικητική απόλυση λόγω της συνδικαλιστικής του δράσης, δεδομένου ότι συστηματικά καλούσε τους συναδέλφους να οργανωθούν στο Σωματείο και να διεκδικήσουν συλλογικά αυξήσεις στους μισθούς και καλύτερες συνθήκες εργασίας, και ταυτόχρονα συμμετείχε σε όλες τις απεργιακές κινητοποιήσεις του προηγούμενου διαστήματος.

Είναι χαρακτηριστικό ότι η απόλυση του αγωνιστή εργαζόμενου ανακοινώθηκε λίγες ημέρες μετά τις επιτυχημένες απεργίες στις 17 Απριλίου και 1ης Μαΐου, μπροστά στις οποίες ο συνάδελφος μας ανέπτυξε έντονη συνδικαλιστική δράση.

Με την απόλυση του εργαζόμενου, η εργοδοσία επιδιώκει να εμποδίσει την επαφή του Σωματείου Ιδιωτικών Υπαλλήλων και Εμποροϋπαλλήλων Δυτικής Αττικής με τους εργαζόμενους της επιχείρησης, να τους τρομοκρατήσει και να τους στερήσει το δικαίωμα στην οργάνωση και διεκδίκηση, στοχοποιώντας όσους πρωτοστατούν για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των εργαζόμενων..

Η εργοδοσία της εταιρείας ΣΑΚΟΡΑΦΑΣ ΑΕ, όπως και των υπόλοιπων επιχειρήσεων, αξιοποιεί το βαθύτατο αντεργατικό νομοθετικό πλαίσιο που διαμόρφωσαν διαδοχικά οι κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ και ΝΔ για τις απολύσεις εργαζόμενων και συνολικά το τσάκισμα των εργατικών δικαιωμάτων, για να θωρακίσει τη κερδοφορία της. «Λογαριάζουν» όμως χωρίς τους εργαζόμενους και θα τους «χαλάσουμε τα σχέδια».

Το Σωματείο συνταξιούχων ΙΚΑ Ελευσίνας μαζί με τα Σωματεία εργαζόμενων της ευρύτερης περιοχής εκφράζει την αλληλεγγύη του στον αγωνιστή εργαζόμενο και στο Σωματείο Ιδιωτικών Υπαλλήλων και Εμποροϋπαλλήλων Δυτικής Αττικής που συνεχίζει τις παρεμβάσεις για να ανακληθεί η απόλυση και να βελτιωθούν οι συνθήκες αμοιβής και εργασίας των εργαζόμενων της ΣΑΚΟΡΑΦΑΣ ΑΕ.

Στην κατεύθυνση αυτή, στηρίζουμε την παρέμβαση στην Επιθεώρηση Εργασίας Άνω Λιοσίων την Τρίτη 28 Μάη, όπου είναι προγραμματισμένη τριμερής συνάντηση με την εργοδο-

σία, για την ανάκληση της απόλυσης, και καλούμε σε συμμετοχή σε κάθε κινητοποίηση και παρέμβαση που θα κάνει το Σωματείο ιδιωτικών υπαλλήλων για το ζήτημα αυτό. Γνωρίζουμε ότι για να έχουν προοπτική οι αγώνες μας, χρειάζεται να στρέφονται ενάντια στον πραγματικό αντίπαλο, τους επιχειρηματικούς ομίλους, το κράτος τους, και την Ευρωπαϊκή Ένωση που τους στηρίζει.

Να διεκδικούν την αξιοποίηση των παραγωγικών δυνατοτήτων της Ελλάδας και των επιστημονικών επιτευγμάτων για την ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών και όχι για τα κέρδη των καπιταλιστών.

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΓΛΥΦΑΔΑΣ ΚΑΙ ΓΥΡΩ ΔΗΜΩΝ

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 18 Μαΐου, στην Πλατεία Εθνικής Αντίστασης στο Ελληνικό εκδήλωση με θέμα την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ), που διοργάνωσαν η Ένωση και άλλοι φορείς της περιοχής (σύλλογοι γυναικών, σωματεία εργαζομένων), ενώ παρευρέθηκε και χαιρέτισε ο Γ. Σκιαδιώτης Αντιπρόεδρος της ΟΣΙΚΑ. Στις παρεμβάσεις στελεχών των φορέων αναδείχθηκαν τα μεγάλα προβλήματα που δημιουργεί η πολιτική της ΕΕ και της κυβέρνησης για την ΠΦΥ, που αποδυναμώνει τα ΚΥ, αλλά και γενικά τις δημόσιες δομές υγείας με την υποχρηματοδότηση, την υποστελέχωση.

Τονίστηκε πως «... η υγεία δεν είναι η έλλειψη ασθένειας, αλλά η κατάσταση πλήρους σωματικής, πνευματικής, ψυχικής και κοινωνικής ευεξίας του ανθρώπου, η συνολική κατάσταση ισορροπίας του ανθρώπου με την φύση και την κοινωνία, που να του επιτρέπει όχι μόνο να εργάζεται, αλλά να συμμετέχει δημιουργικά στην οικογενειακή του ζωή, στην κοινωνική δραστηριότητα (...).όσο η οργάνωση και η ανάπτυξη της κοινωνίας λογαριάζουν την υγεία ως εμπόρευμα τόσο θα συνθλιβόνται οι σύγχρονες λαϊκές ανάγκες».

Επισημάνθηκαν οι ελλείψεις στην ευρύτερη περιοχή και η ανάγκη «να δοθούν όλες οι δυνατότητες για την ισχυροποίηση του συντονισμού της δράσης των φορέων των περιοχών, για την διεκδίκηση πλήρους στελεχωμένων Κέντρων Υγείας με γιατρούς όλων των ειδικοτήτων και οικογενειακούς γιατρούς, ενάντια στην ιδιωτικοποίηση και περαιτέρω υποβάθμιση της Υγείας».

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΔΗΜΟΥ ΑΧΑΡΝΩΝ

Πραγματοποιήθηκε στις 15 Μαΐου η Τακτική Ετήσια Απολογιστική Γενική Συνέλευση του Σωματείου με μαζική συμμετοχή των συνταξιούχων της περιοχής. Στην εισήγηση του Δ.Σ. αναφέρθηκαν οι δράσεις του Σωματείου την προηγούμενη χρονιά και το πρόγραμμα δράσης για την επόμενη. Τονίστηκε η αναγκαιότητα μεγαλύτερης συμμετοχής και συστημικής των συνταξιούχων της περιοχής για τα γενικότερα αιτήματα των συνταξιούχων, αλλά και για τα τοπικά προβλήματα.

Τονίστηκε η ανάγκη για περισσότερες δράσεις πολιτισμού (επισκέψεις, ξεναγήσεις, προβολές, θεατρικές παραστάσεις, εκδρομές).

Ομόφωνα ψηφίστηκε ο Διοικητικός και Οικονομικός Απολογισμός και το πρόγραμμα δράσης.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ & ΓΥΡΩ ΔΗΜΩΝ

Αντιπροσωπεία του σωματείου πραγματοποίησε στις 18/5/2024 επίσκεψη στο εργοστάσιο της ΛΑΡΚΟ στη Λάρυμνα. Συναντήθηκε με το Δ.Σ. του σωματείου των εργαζομένων στη ΛΑΡΚΟ, όπου ενημερώθηκε για τις τελευταίες εξελίξεις στον αγώνα των εργαζόμενων για να παραμείνει ανοιχτό το εργοστάσιο.

Ακολούθως, ο Πρόεδρος του σωματείου σε συγκέντρωση των εργαζόμενων εξέφρασε την αλληλεγγύη των συνταξιούχων στον δίκαιο αγώνα των εργαζόμενων. Η αντιπροσωπεία επίσης παρέδωσε οικονομική βοήθεια για την ενίσχυση του αγώνα των εργαζόμενων.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΚΑ- ΕΦΚΑ ΑΓ. ΒΑΡΒΑΡΑΣ - ΑΙΓΑΛΕΩ – ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ – ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ 29-5-2024

Καταγγέλλουμε για ακόμα μια φορά ένα ακόμα περιστατικό αρπαγής πρώτης κατοικίας σε συνταξιούχο στο Χαϊδάρει. Απειλούν να βγάλουν σε πλειστηριασμό το σπίτι του, για ένα υπόλοιπο χρέους που έχει και δυσκολεύεται να ξεχρεώσει, σε περίοδο που το παιδί του δίνει πανελλήνιες.

Συμπαραστεκόμαστε στον συνάδελφο συνταξιούχο και την οικογένεια του και καλούμε το λαό, τα σωματεία, τους συλλόγους της γειτονιάς να εκφράσουν με κάθε τρόπο την συμπαράστασή τους. Υπερασπιζόμαστε κάθε λαϊκή – εργατική οικογένεια που κινδυνεύει από τα «κοράκια» των τραπεζών και funds να χάσει το σπίτι της και απαιτούμε να μην προχωρήσουν στον πλειστηριασμό του συναδέλφου και να προχωρήσουν σε λύσεις που να μπορεί ο συνάδελφος να μην χάσει το σπίτι του.

ΤΑ ΣΠΙΤΙΑ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΤΑ ΣΩΖΕΙ ΟΙ ΛΑΟΣ
ΚΑΝΕΝΑΣ ΜΟΝΟΣ ΤΟΥ- ΠΑΝΤΟΥ ΞΕΣΗΚΩΜΟΣ

3^ο Παγκόσμιο Συνέδριο της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Συνταξιούχων (ΠΟΣ)

Ολοκληρώνουμε τα δημοσιεύματα για το Συνέδριο με αποσπάσματα από τις εισηγήσεις του Προέδρου Δ. Κουμπούρη και ΓΓ Quim Boix

συνέχεια από τη σελ. 3 αυτό, αλλά θα είναι όλο και πιο δύσκολο να συνεχίσει να εξαπατά την εργατική τάξη, ειδικά αν συνεχίσουμε να βελτιώνουμε τη συνδικαλιστική της οργάνωση και να επαναβεβαιώνουμε την ιδεολογική πάλη.

Ένα θεμελιώδες καθήκον θα συνεχίσει να είναι η αποκάλυψη της σοσιαλδημοκρατίας, του μεγάλου συμμάχου του καπιταλισμού. Θα ήταν ήδη θαμμένος χωρίς τη μεγάλη βοήθεια που του έχει δώσει η σοσιαλδημοκρατία εδώ και πολλές δεκαετίες. Αυτή προσποιείται ότι υπερασπίζεται την εργατική τάξη, αλλά ποτέ δεν εκπληρώνει τις προεκλογικές της υποσχέσεις, βρίσκει πάντα δικαιολογίες «κακοπληρωτή». Πάντα μας ζητάει υπομονή και θέλει να μας δώσει ελπίδες ότι το μέλλον θα είναι καλύτερο αν δεν αγωνιζόμαστε. Η σοσιαλδημοκρατία ήταν πάντα και θα είναι πάντα στο πλευρό της αστικής τάξης.

23 Προτάσεις

- 1) Να προσπαθήσουμε να διασφαλίσουμε ότι όσο το δυνατόν περισσότερα συνδικάτα μέλη της ΠΣΟ θα έχουν σχέση με τη ΔΕΣ μας.
- 2) Να προσεγγίσουμε νέες χώρες για να τις βοηθήσουμε να οργανώσουν τους συνταξιούχους τους.
- 3) Να κάνουμε τη Γραμματεία να λειτουργήσει.
- 4) Να εξοπλιστούμε με ένα άτομο που θα φέρει την ευθύνη του Αναπληρωτή Γενικού Γραμματέα.
- 5) Να έχουμε μια πλήρως λειτουργική Οργανωτική Γραμματεία, επικουρούμενη από τους ανθρώπους που αναλαμβάνουν τις Αντιπροεδρίες, που από τώρα και στο εξής θα ονομάζουμε Οργανωτικές Αντιγραμματείες.
- 6) Να ενισχύσουμε την ιδεολογική δουλειά προσθέτοντας και συντονίζοντας τα καθήκοντα των Γραμματείων Εκπαίδευσης και Προπαγάνδας, σε μια Ιδεολογική Γραμματεία, ενώ ταυτόχρονα να εξοπλιστούμε με μια ολοκληρωμένη ομάδα που θα εξασφαλίσει την εκπλήρωση όλων των σημαντικών καθηκόντων.
- 7) Να ξαναρχίσουμε τις εργασίες της Επιτροπής Γυναικών.
- 8) Να ενισχύσουμε τη δουλειά της Γραμματείας Υγείας.
- 9) Να αυξήσουμε τον αριθμό των ατόμων της Επιτροπής Μελέτης και Έρευνας.
- 10) Να βοηθήσουμε ώστε η συμβολή στα γενικά οικονομικά της ΔΕΣ μας να είναι ένα από τα τακτικά καθήκοντα όλων των οργανώσεων που είναι συνδεδεμένες, φίλες και παρατηρητές.
- 11) Να δημιουργήσουμε μια τεχνική επιτροπή που θα μας εξασφαλίσει μια καλή συλλογική λειτουργία..
- 12) Να ακολουθήσουμε το παράδειγμα των συντρόφων μας στη CENAJURE, στο Περού... για την ενσωμάτωση του Συλλόγου τους στη γενική συνδικαλιστική δράση.
- 13) Να ακολουθήσουμε το παράδειγμα των συντρόφων μας στον Παναμά. Θα χρησιμοποιήσουμε τις τηλεδιασκέψεις...
- 14) Να ενισχύσουμε την καλή πρακτική των συνεδριάσεων του Προέδρου με το Γενικό Γραμματέα, προσθέτοντας σε αυτές εκείνες του Αναπληρωτή Γενικού Γραμματέα και της Οργανωτικής Γραμματείας.
- 15) Να συνεχίσουμε να προωθούμε την ετήσια Ημέρα Αγώνα γύρω από την 1η Οκτωβρίου.
- 16) Να βοηθήσουμε τις περιφερειακές ομάδες που έχουν εκλεγεί στις αντίστοιχες Περιφερειακές Διασκέψεις να συναντώνται τακτικά και να προγραμματίζουν τα καθήκοντά τους, ειδικά πραγματοποιώντας αγωνιστικές διεκδικητικές δράσεις γύρω από την 1η Μάη κάθε χρόνο.
- 17) Να πραγματοποιούμε περιφερειακές αγωνιστικές δράσεις, δραστηριότητες, μελέτες και ανταλλαγές όπως αυτές που διεξάγονται στην Κεντρική Αμερική.
- 18) Να δημιουργήσουμε υποζώνες, όπως η Βόρεια, Νότια και η Κεντρική Αμερική, σε όλες τις περιοχές, των 5 ηπειρών, όπου βλέπουμε τη χρησιμότητα και τη δυνατότητα.
- 19) Να ανταλλάσσουμε εμπειρίες και πληροφορίες που θα μας επιτρέπουν να κερδίζουμε νέα αιτήματα.
- 20) Να συνεχίσουμε να λέμε στις ετήσιες συνόδους ολομέλειας της ΔΟΕ ποια είναι τα αιτήματα των συνταξιούχων όλου του πλανήτη.
- 21) Να δείχνουμε, σε συνεχή βάση, την αλληλεγγύη μας στους αγώνες των συνταξιούχων κάθε χώρας
- 22) Να πραγματοποιήσουμε δημόσιες εκδηλώσεις και συζητήσεις, σε οποιαδήποτε χώρα, με την εικονική παρουσία των καθοδηγητών της ΔΕΣ μας, που μπορούν να βοηθήσουν καλύτερα τους στόχους κάθε δραστηριότητας.
- 23) Να ζητήσουμε διμερείς συναντήσεις με όλες τις

ΔΕΣ για να ανταλλάξουμε απόψεις σχετικά με την οργάνωση των συνταξιούχων.

Συμπέρασμα

Αν συζητήσουμε καλά αυτή την έκθεση, αν την αναλύσουμε και σκεφτούμε, αν ενσωματώσουμε τους κατάλληλους ανθρώπους στις ομάδες καθοδήγησης, αν βελτιώσουμε, με τη συζήτηση στο Συνέδριο, τις 23 προτάσεις που αναφέραμε, **σίγουρα η ΔΕΣ μας θα κάνει ένα σημαντικό άλμα στην κατεύθυνση της ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ μας σαν οργάνωση.**

Η εργατική τάξη, και ιδιαίτερα οι συνταξιούχοι, θα ωφεληθούν από την καλή δουλειά μας. Είναι δική μας

ευθύνη να το πραγματοποιήσουμε.

**ΖΗΤΩ Η ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΤΑΞΗ!
ΜΑΚΡΑ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΡΕΠΗΣ ΖΩΗ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ ΣΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥΣ!
ΚΑΝΕΝΑΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΚΟΣΤΟΣ!
ΖΗΤΩ Η ΔΕΣ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ!
ΖΗΤΩ Η ΠΣΟ!
* Ο συνάδελφος Q. Boix χρησιμοποιεί τον τίτλο ΔΕΣ (Διεθνής Ένωση Συνταξιούχων).**

Η κατάσταση των συστημάτων υγείας στην ΕΕ

Ελλάδα- σε πλήρη διάλυση τα νοσοκομεία

Αν υπάρχει μια εικόνα που πραγματικά αντανάκλα την τραγική κατάσταση, στην οποία οδηγεί συστηματικά και μεθοδευμένα η κυβέρνηση της ΝΔ τα δημόσια νοσοκομεία, είναι εκείνη των εφημεριών. Σε όλα τα νοσοκομεία της χώρας πλέον όταν υπάρχουν εφημερίες με επείγοντα περιστατικά, ασθενείς και εργαζόμενοι υγειονομικοί έρχονται αντιμέτωποι με ένα βουλό προβλήματα, που ταλαιπωρούν αφάνταστα τους πρώτους, εξοντώνουν τους δεύτερους, με κινδύνους για την ζωή και των δύο. Τα ράντζα στους διαδρόμους ουρές, γιατροί και νοσηλευτές σε πανικό. Αλλά και η καθημερινότητα του νοσηλευτικού προσωπικού δεν διαφέρει πολύ, αφού οι μεγάλες ελλείψεις δημιουργούν μια πολύ σκληρή παρόμοια κατάσταση. Αποτέλεσμα η ανεπαρκής προσφορά θεραπευτικής αγωγής στους ασθενείς, εργασιακή εξόντωση γιατρών, νοσηλευτών, που φτάνει σε 24ωρες βάρδιες για πολλές μέρες. Οι παραιτήσεις, ειδικά γιατρών, πληθαίνουν. Η κυβέρνηση συνειδητά αδιαφορεί. Στόχος της είναι πράγματι να παραιτηθούν οι γιατροί από τα δημόσια νοσοκομεία, να μείνουν αυτά χωρίς γιατρούς, ώστε να προχωρήσουν πιο εύκολα τα σχέδιά της για ιδιωτικοποίηση της λειτουργίας τους.

Αλλά μην νομίζετε πως αυτά είναι δικά μας αποκλειστικά προβλήματα, που οφείλονται στην κακή, ανεπαρκή κυβέρνησή μας. Όχι, είναι γενική πολιτική στην ΕΕ και σε άλλες χώρες, όπως αποτυπώνεται από τις καταγγελίες των εργαζομένων στα δημόσια συστήματά τους Δυο χαρακτηριστικά παραδείγματα είναι:

Γαλλία

Συστηματικά αναστέλλεται η λειτουργία των επείγοντων σε διάφορα νοσοκομεία, εξαιτίας της έλλειψης προσωπικού ή μπαίνει και «λουκέτο» για μεγάλο διάστημα. Στη Νορμανδία πρόσφατα ανακοινώθηκε ότι κλείνουν τα επείγοντα στο νοσοκομείο της πόλης Αλανσόν «μέχρι νεωτέρας». Ο επικεφαλής του τμήματος εξήγησε ότι «μέχρι πρόσφατα βρισκόμασταν 6 γιατροί πλήρους απασχόλησης. Έχουμε μείνει μόνο 3...». Πρόσθεσε ότι το να λες στους ασθενείς πως μετά τις 6 μ.μ. δεν μπορείς να τους δεχτείς «αποτελεί τεράστια ηθική και ψυχολογική δυσκολία».

Μ. Βρετανία

Σύμφωνα με καταγγελίες της γενικής γραμματέως του Βασιλικού Κολεγίου Νοσηλευτών (RCN) της Βρετανίας, Ν. Ρέντζερ «ασθενείς πεθαίνουν στους διαδρόμους» των βρετανικών νοσοκομείων, λαμβάνουν θεραπεία σε καρέκλες σε ακατάλληλους χώρους, παίρνουν αποτελέσματα εξετάσεων, ακόμη και διαγνώσεις καρκίνου σε δημόσιους χώρους και διαδρόμους! Το ετήσιο συνέδριο του συνδικάτου ετοιμάζεται να κηρύξει «κατάσταση έκτακτης ανάγκης» στο Εθνικό Σύστημα Υγείας.

Περισσότερα που περιγράφηκαν και σε έρευνες: Σχεδόν 2 στους 5 νοσηλευτές ανέφεραν ότι παρείχαν φροντίδα σε ακατάλληλη περιοχή, όπως ένας διάδρομος, 7 στους 10 ανέφεραν πως δεν έγινε σεβαστό το απόρρητο και καταπατήθηκε η αξιοπρέπεια των ασθενών. «Δεν θα συμπεριφερόσουν σε έναν σκύλο έτσι», είπε μια νοσοκόμα. Μια άλλη νοσηλεύτρια διηγήθηκε στο «Sky News» για ασθενή με άνοια που βρισκόταν σε έναν διάδρομο για ώρες χωρίς οξυγόνο.

Δεν φταίει λοιπόν το «κακό μας ριζικό», αλλά η πολιτική της ΕΕ και των άλλων χωρών, που λέει ότι «η υγεία είναι κόστος, που δεν θέλω και δεν μπορώ να καταβάλω, γι' αυτό το μειώνω ή το κόβω. Κι όποιος από τους φτωχούς επιζήσει». Γιατί η Φον ντερ Λάιεν, ο Μακρόν, ο Μητσοτάκης, η Λαγκάρντ, ο Σούνακ έχουν λεφτά, είναι πλούσιοι και μπορούν να έχουν όποια θεραπεία χρειαστούν, όσο κι αν κοστίζει.

Εμείς οι συνταξιούχοι και οι φτωχοί τι κάνουμε. Θα περιμένουμε από τους πλούσιους να μας λυπηθούν;

Συνταξιούχος 70χρονος νεκρός στη δουλειά

Νεκρός έπεσε συνάδελφός μας συνταξιούχος 70 χρονών σε εργοστάσιο ζωοτροφών στην Εύβοια την ώρα εργασίας, όπου δούλευε για να συμπληρώσει τη σύνταξη, που δεν του έφτανε για να ζει. Και είναι άραγε σωστό εμείς, οι συνάδελφοί του, να προβάλουμε το τραγικό αυτό γεγονός για να κάνουμε αντικυβερνητική προπαγάνδα; Λέμε ναι, είναι σωστό. Με ποια άλλωστε κριτήρια θα αναδείχνουμε τις κυβερνητικές ευθύνες, τις απάνθρωπες πολιτικές της για τέτοια δυσάρεστα ζητήματα; Γιατί πράγματι δεν πάει πολύς καιρός, που ο ίδιος ο Μητσοτάκης (και η υπουργός εργασίας του) μας πλασάριζαν την αύξηση του ορίου ηλικίας εργασίας στα 74, σαν ένα μεγάλο... δώρο στους συνταξιούχους, με το οποίο τους απαλλάσσουν από τη βαρεμάρα και την πλήξη της καθιστικής καθημερινότητας του συνταξιούχου!!

Και να τα αποτελέσματα. Θρηνούμε έναν ακόμα συνάδελφό μας. Που χάθηκε όχι από βαρεμάρα, αλλά από δουλειά κι από το άγχος της στενοχωρίας για την επιβίωση με την πενιχρή σύνταξή του. Αυτά είναι τα πραγματικά δώρα της κυβερνητικής πολιτικής στους συνταξιούχους. Άγχος, στενοχώρια, ανάγκη για δουλειά, για επιβίωση.

Θα συνεχίσουμε τους αγώνες μας. Για να απαλλάξουμε του συνταξιούχους από τα... δώρα αυτά!!

Μας χτύπησε νέα ηλεκτροπληξία

Ανακοινώθηκαν τα νέα τιμολόγια του ηλεκτρικού ρεύματος από τις εταιρίες παρόχους. Όπου, από 1^η Ιούνη (ήδη δηλαδή πληρώνουμε τις αυξημένες τιμές), προβλέπονται μεγάλες αυξήσεις από 12 έως 70% στα πράσινα τιμολόγια ρεύματος. Οι αυξήσεις επιβάλλονται λόγω της ανόδου της χρηματιστηριακής τιμής της ηλεκτρικής ενέργειας τον προηγούμενο μήνα. Όπου το Μάη η μέση τιμή της μεγαβατώρας στο χρηματιστήριο ενέργειας, από 60,11 ευρώ (που ήταν τον Απρίλη), ανέβηκε στα 81,08!!! Άνοδος περίπου 35%. Είδατε το χρηματιστήριο; Αυτό της ΕΕ που το έφερε ο ΣΥΡΙΖΑ και το ενεργοποίησε η ΝΔ. Της ΕΕακής πράσινης ανάπτυξης του ΣΥΡΙΖΑ, της ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ και των υπολοίπων τσιρακιών τους, που θα μας έφερνε φτηνό, σχεδόν τσάμπα ρεύμα από τις ΑΠΕ, όπως έλεγε ο Χατζηδάκης. Και μας έχουν αλλάξει τα... φώτα!

Και βέβαια οι εταιρίες επέβαλαν την αύξηση στα πράσινα τιμολόγια, στα οποία, με τη δική τους «καλοπροαίρετη» προτροπή, εντάχθηκε η συντριπτική πλειοψηφία των καταναλωτών. Που έτσι δεν μπορούν να αποφύγουν το νέο χαράτσωμα. Απ' ότι φαίνεται μάλιστα ο θεός και ο καιρός του είναι με το μέρος των παρόχων, αφού δεν πρόλαβε να μπει ο Ιούνης και μας την έπεσαν οι καύσωνες, που απαιτούν την φουλ λειτουργία των κλιματιστικών!

Οι εταιρίες έχουν μια δική τους λέξη για την κατάσταση εκείνη, όπου κάποιος άγνωστος τους κλέβουν ρεύμα. Μάλιστα- το έχουμε ξαναγράψει- την απώλεια των κερδών τους από την κλοπή την πληρώνουμε εμείς, με ειδικό τέλος στα τιμολόγια. Την λένε ρευματοκλοπή. Έχουμε κάθε δικαίωμα κι εμείς να ονομάζουμε την πολιτική των εταιριών με τα τιμολόγια με την ίδια λέξη. Ρευματοκλοπή. Μας κλέβουν, όχι το ρεύμα βέβαια, αλλά με το ρεύμα. Το ίδιο είναι για εμάς, αφού κι αυτήν εμείς την πληρώνουμε!!!

Ποιοι μας κυβερνούν ή το επιδιώκουν



«Παιδιά λεφτά υπάρχουν, αλλά είναι δικά μας»

Αν πάντως μάθαμε στις εκλογές αυτές κάτι το ιδιαίτερο, που μας έκανε πιο σοφούς, που εμπέδωσε την αντίληψη που έχουμε για την πλευρά αυτή της πολιτικής πραγματικότητας που ζούμε, αφορά στην ταξική ένταξη αυτών που μας κυβερνούν. Εμάς τους συνταξιούχους, τους εργαζόμενους, τον απλό λαό. Απ' αφορμή λοιπόν τα στοιχεία που ο Κασσελάκης (πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ) έδωσε για την προσωπική του περιουσία και αυτά που δημοσιεύτηκαν για την του Μητσοτάκη (πρόεδρος της ΝΔ), πληροφορηθήκαμε πως αυτοί οι δυο (ο ένας νυν και ο άλλος προαλειφόμενος για επόμενος πρωθυπουργός):

Έχουν εισοδήματα ετήσια 2 εκατ. ευρώ ο καθένας. Ο ένας έχει κάνει επενδύσεις 3 εκατ. και ο άλλος έχει καταθέσεις στις τράπεζες 2 εκατ. Ο ένας είναι επιχειρηματίας των 400 χιλιάδων και ο άλλος των 700 χιλιάδων ευρώ. Ο ένας έχει 39 ακίνητα άγνωστης αξίας και ο άλλος 3, αξίας 2,3 εκατ. Αλλά χρωστάνε ο ένας 1 εκατ. και ο άλλος κοντά 2 εκατ.

Μάθαμε ποιοι μας κυβερνούν. Ή μάλλον έγινε πολύ πιο καθαρό σε πολύ περισσότερο κόσμο, που θεωρούσε αυτό το στοιχείο σαν όχι αξιόλογο. Σε φτωχούς. Σε ανθρώπους που ο μισθός και η σύνταξη φτάνει και δεν φτάνει για να βγάλουμε το μήνα. Που θα μπορούμε σε σκοτεινό τούνελ, με το που θα ανακοινωθούν οι νέες τιμές του ηλεκτρικού ρεύματος. Που θα πέσουμε σε φουρτούνα όσοι αναγκάζομαστε να χρησιμοποιούμε τα πιο ακριβά κατά 40% ακτοπλοϊκά για τη μεταφορά μας σε νησιά. Που υπολογίζουμε τι δεν θα ψωνίσουμε από τα αναγκαία στα ΣΜ, για να μπορέσουμε να αγοράσουμε τα υπόλοιπα.

Μας κυβερνούν λοιπόν οι Μητσοτάκηδες και οι Κασσελάκηδες. Οι πλούσιοι. Που μπορούν να ψωνίζουν ότι πιο ακριβό υπάρχει, μπορούν να τρώνε ότι τραβάει η όρεξή τους, να πληρώνουν ρεύμα όσο ακριβό κι αν είναι, να πηγαίνουν όπου θέλουν, με όποιο μέσο θέλουν χωρίς να προβληματίζονται για το κόστος, δεν στενοχωριούνται για το μήνα, δεν κινδυνεύουν μην τους πάρει το σπίτι κάποιο fund. Οι λεφτάδες. Που το πρόβλημά τους είναι τι θα κάνουν τα λεφτά τους. Που θα τα επενδύσουν. Πόσα ακόμη κέρδη θα βγάλουν. Πόσο θα αυγατίσουν τις περιουσίες τους.

Κι έχουν το θράσος να παριστάνουν τους προστάτες μας. Ότι μας νοιάζονται. Ότι στενοχωριούνται για τη φτώχεια μας και θέλουν να μας ελαφρύνουν λίγο από αυτή. Ότι κάνουν ή θα κάνουν ότι μπορούν γι' αυτό. Αλλά θα μας κρατάνε πάντα στη φτώχεια. Γιατί αν μας απαλλάξουν από αυτή τελείως, τότε σε τι θα μας λυπούνται; Από τι θα μας προστατεύουν; Γιατί θα παλεύουν για εμάς; Γιατί θα χρειάζεται να μας κυβερνούν; Πως θα εξακολουθούν να το παίζουν σωτήρες μας; Τι λόγο ύπαρξης θα έχουν οι πλούσιοι προστάτες των φτωχών, αν δεν υπάρχουν φτωχοί;

Λοιπόν είναι καιρός οι φτωχοί να βγάλουν τα συμπεράσματά τους. Κι όπως στις ευρωεκλογές αυτές έδωσαν μια καλή απάντηση στους πλούσιους, ας συνεχίσουν και μετά από αυτές να συγκρούονται με τους πλούσιους. Και να διεκδικούν τον πλούτο τους. Για να τον πάρουν οι φτωχοί. Για να κάνουν τους πλούσιους φτωχούς. Όστε να τους λυπούνται. Να νοιάζονται γι' αυτούς. Να στενοχωριούνται με τη φτώχεια τους. Και να κάνουν ότι μπορούν για να τους απαλλάξουν από αυτή.

Κι ο υποψήφιος πρωθυπουργός Βελόπουλος



«Ααα για να σας πω, κι εγώ έχω λεφτά»

Ακούσαμε και τον επίσης επιχειρηματία Βελόπουλο (πρόεδρος της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΛΥΣΗΣ που διαλαλεί σε όλους τους τόνους πως θα είναι κάποια στιγμή ο επόμενος πρωθυπουργός) σε ρ/φ συνέντευξη να καταγγέλλει πως το 72% των ελλήνων δεν έχει καταθέσεις πάνω από 1000 ευρώ, το 14,5% 1000-5000 ενώ το 9% έχει 5000- 100.000, ότι «οι έλληνες είναι πάμπτωχοι». Ο ίδιος πάντως έχει καταθέσεις πολλά πάνω από τις 100.000 και μάλιστα από αυτές τα 434.058 ευρώ τα έχει στην γερμανική Deutsche bank. Σύμφωνα δε με δικές του παλιότερες δηλώσεις φορολογείται σαν επιχειρηματίας με 200.000 ευρώ το χρόνο!! Φανταστείτε πόσα κέρδη βγάζει, αφού πληρώνει τόση εφορία!!! Ένας ακόμα πλούσιος που θέλει να κυβερνήσει τους φτωχούς!!

ΥΓ. Αναρωτιόμαστε άραγε πόσα κονόμησε από τα κορόιδα «συν-χριστιανούς του πατριώτες», που τους πούλησε τις τόσο πολυδιαφημισμένες- από τον ίδιο- χειρόγραφες (!!!) επιστολές του Χριστού; Κι άραγε κάποιος εισαγγελέας δεν θεώρησε πως έπρεπε να παρέμβει για το αντιχριστιανικό και αισχρό αδίκημα της εξαπάτησης πολιτών από τον Βελόπουλο με σκοπό το αθέμιτο κέρδος;

Ο Μητσοτάκης και οι επιστολές του

Μετά το γράμμα που έστειλε προεκλογικά και μόνο ο πρωθυπουργός μας στην κα Ούρσουλα, ζητώντας της να δώσει (μόνο) το πρόβλημα της τακτικής των μονοπωλίων που κατακλύβουν στην ελεύθερη αγορά τους τον κοσμάκη, επανήλθε με νέα επιστολή (που υπογράφει μαζί με τον Τουσκ-πρωθυπουργό της Πολωνίας) προς την αρχικομισάρια της ΕΕ, με την οποία προτείνουν τη δημιουργία μιας «ευρωπαϊκής αντιαεροπορικής ασπίδας» και ένα «ευρωπαϊκό ταμείο άμυνας».

Μάλιστα σε συνέντευξή του είχε παρουσιάσει την πρόταση αυτή σαν ευεργετική για το λαό, αφού όπως είχε πει «αφού θα μας καλύπτει η ΕΕ την ανάγκη αυτή, θα περισσεύουν και λεφτά για την υγεία και την παιδεία!» Κάθε φορά που, πολιτικοί σαν τον Μητσοτάκη, θέλουν να εξωραίσουν μια άκρως αντιλαϊκή επιλογή τους, το πρώτο πράγμα που πετάνε μπροστά είναι πως αυτό θα βοηθήσει στην υγεία- παιδεία. Έχοντας πλήρη επίγνωση της διαλυτικής πολιτικής που ακολουθούν στους δυο αυτούς τομείς, που έχουν οδηγήσει το λαό στην οργή και αγανάκτηση, την χρησιμοποιούν σαν στοιχείο έμμεσου εκβιασμού προς το λαό, με τη λογική «θέλεις να βελτιωθεί η κατάσταση σε υγεία- παιδεία; Τότε δέξου να ξοδέσουμε για τον πόλεμο».

Γιατί προσέξτε. Ο Μητσοτάκης θέλει να μας κοροϊδέψει ότι τα κοινά γενικά ευρωπαϊκά εξοπλιστικά προγράμματα θα τα χρηματοδοτήσει κάποια γενική κι αόριστη ΕΕ, κάποιοι που συμμετέχουν σ' αυτή, θέλει να κρύψει πως στη χρηματοδότηση αυτή θα συμμετάσχει και η χώρα μας μαζί με όλες τις άλλες χώρες- μέλη. Πως θα συμβάλει στο «ευρωπαϊκό ταμείο άμυνας» με ζεστό χρήμα, που θα αρπάξει από τους μισθούς, τις συντάξεις, τα μεροκάματα. Πως μόλις θα ξοδευτούν από τον κρατικό κορβανά μας για την... άμυνα αυτή.

Πως, εκτός από τα 7 περίπου δισεκ. που ξοδεύουμε κάθε χρόνο για τα ΝΑΤΟικά εξοπλιστικά προγράμματα, θα δαπανάμε κι άλλα τόσα περίπου για τα ευρωπαϊκά.

Κι έτσι, όχι μόνο δεν θα περισσέψουν για υγεία- παιδεία, αλλά θα μειωθούν ακόμα περισσότερο τα περιθώρια για δαπάνες για αυτές τις άκρως αναγκαίες δημόσιες υπηρεσίες στο λαό και στη νεολαία. Ήδη ετοιμάζονται τα νέα μέτρα της ΕΕ για περικοπές των προϋπολογισμών κατά 2,5% το χρόνο για την επόμενη τετραετία, ώστε να τηρείται η δημοσιονομική πειθαρχία.

Όχι λοιπόν και στις ΕΕ δαπάνες για εξοπλισμούς. Ούτε αυτές θα ωφελήσουν σε κάτι το λαό μας, αντίθετα θα μας φορτώσουν με νέα βάρη, θα χειροτερέψουν την κατάστασή μας, θα κάνουν τη ζωή μας αφόρητη.

Απορρίπτουμε λοιπόν την επιστολή του Μητσοτάκη στην Φον ντερ Λάιεν. **Σαν αποδέκτες της (γιατί και σε εμάς απευθυνόταν έμμεσα) την επιστρέφουμε με την ένδειξη «απαράδεκτη»!!**

Αστική δημοκρατία και αποχή από τις εκλογές

Το φαινόμενο της αποχής των πολιτών από τις εκλογικές διαδικασίες σε όλες τις χώρες της Ευρώπης, είτε για εθνικά κοινοβούλια είτε για το ευρωκοινοβούλιο (για να μην επεκταθούμε σε διεθνές επίπεδο πχ ΗΠΑ) πολλές φορές φτάνει σε τέτοια υψηλά ποσοστά (πάνω από 50-60%), ώστε η συμμετοχή πλέον να θεωρείται έωλο στοιχείο, μη ικανό για την επικύρωση των εκλογικών αποτελεσμάτων.

Κι ενώ τα αστικά συντάγματα και οι νόμοι προβλέπουν διάφορους περιορισμούς για την συμμετοχή κομμάτων στα κοινοβούλια (εκλογικά ποσοστά 3% ή 5% ή άλλο, οικονομικούς περιορισμούς, υποχρεωτικότητα υποψηφιότητας σε κάθε νομό, ποσόστωση γυναικών- υποψηφίων, κατάθεση δεκάδων ή εκατοντάδων χιλιάδων υπογραφών πολιτών κλπ), σε κανένα ή σχεδόν κανένα σύνταγμα δεν προβλέπεται η υποχρεωτικότητα ενός ποσοστού συμμετοχής τουλάχιστον 51% των δικαιούχων ψήφου, για να θεωρηθούν τα αποτελέσματα έγκυρα.

Έτσι έχουμε βουλές και κυβερνήσεις που εκλέγονται με ποσοστά 15%, 20%, 25% των δικαιούχων ψηφοφόρων, δηλαδή συντριπτικές μειοψηφίες, που με βάση την απλή λογική δεν δικαιούνται να κυβερνούν ή να ψηφίζουν και να αποφασίζουν, αφού απορρίπτονται από τη μεγάλη λαϊκή πλειοψηφία. Είναι γνωστές οι νοθείες του τύπου με ποσοστό 40% σε ψήφους το πρώτο κόμμα να παίρνει το 55% των βουλευτικών εδρών!

Με τον τρόπο αυτό ο Μητσοτάκης, ενώ η ΝΔ στις εκλογές του 2023 πήρε περίπου το 21% των εγγεγραμμένων εκλογέων, συντριπτική μειοψηφία στο λαό, βγαίνει με θράσος και μας κραδαίνει το 41% των ψηφισάντων, ενώ η συμμετοχή ήταν μόλις 47,17%. Η ΝΔ (και όποιο άλλο απλά πρώτο σε ψήφους κόμμα) ενώ δεν παίρνει τη λαϊκή εξουσιοδότηση να κυβερνά, το πετυχαίνει με έναν καλπονοθευτικό εκλογικό νόμο, που επέβαλε η ίδια, μαζί βέβαια με τα άλλα αστικά κόμματα (που μετά παραπονούνται και δήθεν καταδικάζουν την κυβερνητική πολιτική).

Για να επιστρέψουμε στην αποχή, αυτή εκφράζει μεν μια συστηματική μεθόδευση του αστικού συστήματος να κρατά τα λαϊκά στρώματα μακριά από τη συμμετοχή στα κοινωνικά δρώμενα και ειδικότερα από την κοινωνική, οργανωμένη μαζική δράση αντίθεσης στις πολιτικές του, ταυτόχρονα και την αποδοκιμασία του λαού στην κοινοβουλευτική αστική δημοκρατία, που και με τον τρόπο αυτό λείπει ανοιχτά πως δεν του κάνει, δεν του αρέσει σαν κατάσταση. Κι όχι μια γενική κι αόριστη αποδοκιμασία της αστικής κοινοβουλευτικής δημοκρατίας. Αλλά των πολιτικών που αποφασίζονται και εφαρμόζονται από την δημοκρατία αυτή, που με τη συγκεκριμένη σημερινή μορφή εκφράζει την δικτατορία του μεγάλου κεφαλαίου σε βάρος της μεγάλης πλειοψηφίας των εργαζομένων και του λαού- ανεξάρτητα αν υπάρχει πλήρης εργατική και λαϊκή συνείδηση αυτού του κρίσιμου στοιχείου.

Η πλειοψηφία του λαού- συνειδητά ή ασυνείδητα- λείπει όχι στην δικτατορία της αστικής τάξης, είτε με κοινοβουλευτική είτε με όποια άλλη μορφή της. Το ίδιο ισχύει και σε άλλες χώρες (15 στις 27 είχαν ποσοστό συμμετοχής κάτω από 50%). Το γεγονός πως εμφανίζεται μια αφ' ενός σταθερότητα στα ποσοστά της κλασικής «δεξιάς» (Λαϊκό Κόμμα), άνοδος των «ακροδεξιών», ενώ τα σοσιαλδημοκρατικά και «αριστερά», πράσινα κλπ κόμματα

γνώρισαν μεγάλη πτώση, δεν αλλάζει την ουσία ότι οι λαοί κατανοούν μεν πως δεν μπορούν να ωφεληθούν από την πολιτική της ΕΕ (απόδειξη οι μεγάλες πρόσφατες κινητοποιήσεις εργαζομένων, αγροτών, οι μαζικές συγκεντρώσεις για τη σφαγή του παλαιστινιακού λαού από το Ισραήλ με τη στήριξη της ΕΕ), από την άλλη όμως η έλλειψη ενός μαζικού, πλατειού, ταξικά και σταθερά αγωνιστικά προσανατολισμένου εργατικού και λαϊκού κινήματος εμποδίζει την αναζήτηση λύσεων έξω από τα σημερινά δεδομένα, κρατάει τους εργαζόμενους και τους λαούς μπλοκαρισμένους στις πολιτικές και κοινωνικές παγίδες των αστικών τάξεων και των πολιτικών σχηματισμών τους.

Η κρίση του πολιτικού σκηνικού στην ΕΕ γενικά δεν δημιουργείται από την άνοδο της «ακροδεξιάς»- το μεγάλο κεφάλαιο την έχει κι αυτή στην τσέπη του- ούτε οι άλλες πολιτικές δυνάμεις έχουν κάποια δυσκολία να τα βρίσκουν μαζί της. Οφείλεται στις ίδιες τις αντιφάσεις του καπιταλιστικού συστήματος, της οικονομίας του, που αφού δεν μπορεί να δώσει λύσεις στα δικά του προβλήματα και ανταγωνισμούς, πολύ περισσότερο στα λαϊκά προβλήματα, προσπαθεί με κάθε τρόπο- και με τέτοια πολιτικά διέξοδα- να κρατάει σε πλήρη έλεγχο τη λαϊκή δυσαρέσκεια και αντίσταση, μην ξεφύγει σε ταξικούς δρόμους και τρόπους αντίδρασης, αμφισβήτησης των επιλογών του. Και μέχρι στιγμής το καταφέρνει. Έχει όμως ο καιρός γυρίσματα.

Η αντιλαϊκή- ιμπεριαλιστική- φιλοπόλεμη ατζέντα και ηγεσία της ΕΕ είναι δεδομένη

Ακροαστήκαμε τον Μειμαράκη, ευρωβουλευτή της ΝΔ και αντιπρόεδρο του ευρωπαϊκού Λαϊκού κόμματος, σε συνεντεύξεις του όπου ξεκαθάριζε δυο βασικά πράγματα:

Πρώτον πως τα ζητήματα με τα οποία θα ασχοληθεί στο επόμενο διάστημα η ΕΕ είναι δεδομένα, προαποφασισμένα, προσυμφωνημένα και οι όποιες συζητήσεις θα γίνονται γι' αυτά θα αφορούν το πώς θα προωθούνται και θα εφαρμόζονται. Όχι πως δεν θα ασχολούνται και με άλλα, όμως κι αυτά θα είναι ενταγμένα στις γενικότερες κατευθύνσεις της κυρίαρχης στρατηγικής, που χαράζουν τα μονοπώλια και υποδείχνουν οι λομπιστές τους στο ευρωκοινοβούλιο. Ο Μειμαράκης μάλιστα γελοιοποίησε ορισμένους υποψήφιους, ακόμα και του δικού του κόμματος, πως αυτά που έβγαιναν και έλεγαν σε εκπομπές ότι θα προβάλουν και προωθήσουν στην ευρωβουλή το ένα ή το άλλο ιδιαίτερο ζήτημα σαν πιο «ειδικό», ήταν μπουρδες!! (δική μας η λέξη).

Δεύτερον πως η εκλογή μιας «σοβαρής, σωστής Επιτροπής» με επικεφαλής ξανά την Ούρσουλα φον ντε Λάιεν στη θέση της Προέδρου της είναι σχεδόν σίγουρη, αφού η «δημοκρατική πλειοψηφία» του Ευρωπαϊκού Λαϊκού με το Σοσιαλιστικό κόμμα και πιθανόν το REUNION (Μακρόν κ.α.) μπορεί «να βρει κοινά σημεία» στις προγραμματικές συμφωνίες!! Βέβαια έχουν ακουστεί και πληροφορίες για μπίρι-μπίρι μεταξύ της «δημοκρατικής» ντε Λάιεν με την «ακροδεξιά» Μελόνι για υποστήριξη της πρώτης από τη δεύτερη. Ε συμβαίνουν κι αυτά μεταξύ των ευρωπαϊκών ηγετών!! Μπορεί η Μελόνι να γύρει τελικά λίγο προς το «δημοκρατική»!!

“ΠΑΝΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ”

Ιδιοκτήτης:
Ομοσπονδία Συνταξιούχων
Ελλάδος-ΙΚΑ-ΕΤΜ

Εκδότης:
ΤΑΣΟΣ ΚΛΑΔΗΣ

Γραφεία:
Σωκράτους 23
(4ος όροφος)
Τ.Κ. 105 52 ΑΘΗΝΑ

Τηλ.: 210 52 29 442
Fax: 210 52 29 907

Διανέμεται δωρεάν

Στα πρόθυρα του Γ' Παγκόσμιου Πολέμου;



Φυρί- φυρί το πάνε για παγκόσμιο πόλεμο. Όλες οι πλευρές, ΝΑΤΟικοί, ΗΠΑτζήδες, ΕΕκοί, Ρώσοι. Με ένταση της εξοπλιστικής κύρια βοήθειας οι δυτικοί προς την κυβέρνηση της Ουκρανίας, με όπλα ικανά να χτυπούν βαθιά μέσα στη Ρωσία, με F16, με άμεση στρατιωτική εμπλοκή (Γαλλία) κ.α. Με απειλές για χρήση τακτικών πυρηνικών όπλων η Ρωσία, προμήθεια βαριών εξοπλισμών σε «εχθρικές» χώρες προς τις ΗΠΑ κλπ.

Η ΕΕ συνολικά και κάθε χώρα ξεχωριστά ή ανά ομάδες (Ελλάδα- Πολωνία) προετοιμάζονται για πόλεμο διάρκειας, σχεδιάζουν εξοπλιστικά προγράμματα εκατοντάδων δισεκ. ευρώ, προειδοποιούν ακόμα και για την ανάγκη... καταφυγίων (Γερμανία)!!! Το ΝΑΤΟ επίσης μπαίνει πιο δυναμικά με αποφάσεις για προμήθεια όπλων στην Ουκρανία κόστους δεκάδων δισεκ. ευρώ, στήσιμο στρατιωτικών σχηματισμών σε χώρες συνορεύουσες με τη Ρωσία, ανάλογα κάνουν οι ΗΠΑ.

Κι εμείς οι λαοί παρακολουθούμε το γαϊτανάκι αυτού του καταστροφικού «παιχνιδιού των ηγεσιών» μας να στριφογυρίζει γύρω μας, πάνω μας, δίπλα μας. Πληροφορούμαστε τη σπατάλη εκατοντάδων δισεκατομμυρίων, που, από τα κρατικά και υπερκρατικά ταμεία (τα οποία γεμίζουν από τις δικές μας τσέπες), κατευθύνονται ήδη προς τα θησαυροφυλάκια των βιομηχανιών του πολέμου. Τρίβουν οι βιομήχανοι των όπλων- κύρια ευρωπαίοι, που μέχρι τώρα ήταν στην πίσω σειρά των αμερικανών- όχι απλά τα χέρια τους, αλλά χτίζουν αβέρτα νέα θυρίδες για να αποθηκεύουν τα πρόσθετα τεράστια κέρδη, που θα βγάλουν από αυτές τις μπίζνες.

Η οικονομία της ΕΕ μετατρέπεται σε πολεμική. Ετοιμάζονται να εκδώσουν πολεμικά ομόλογα, να πάρουν πολεμικά δάνεια, να δημιουργήσουν πολεμικό Ταμείο Ανάκαμψης. Η λέξη πόλεμος πλέον είναι στην καθημερινότητά μας, στην κανονικότητά μας. Αυτή που η κυβέρνηση πριν τις ευρωεκλογές μας έλεγε πως δεν πρέπει να διαταραχτεί. Να μην διαταραχτούν τα πολεμικά σχέδια και προγράμματα, η θυσία κάθε λαϊκού δικαιώματος στο βωμό του πολέμου και των κερδών που θα φορτώσει στα τσουβάλια των βιομηχάνων.

Μας προετοιμάζουν συστηματικά, πονηρά, μεθοδικά. Θέλουν να το πάρουμε απόφαση σιγά-σιγά, η συνειδησή μας να αποδενδωθεί σαν μια λογική εξέλιξη του ξέσπασμα του τρίτου παγκόσμιου πολέμου. Που δεν θα είναι ούτε σαν τον Α', ούτε σαν τον Β'. Θυμηθείτε, πριν σχεδόν σαράντα χρόνια τι φασαρία είχε ξεσηκωθεί στην Ευρώπη, τι τρόμος και υστερία είχαν απλωθεί, με αφορμή το ατύχημα στον πυρηνικό σταθμό του Τσερνόμπιλ στην Ουκρανία. Και σήμερα θεωρούν πως ένας σχεδιασμένος, σκόπιμος, αποφασισμένος πυρηνικός πόλεμος, με τακτικά ή στρατηγικά όπλα, είναι κάτι το... φυσιολογικό. Έστω ακόμα κι αν γίνει με μόνο συμβατικά, των σημερινών όμως τεχνολογιών και καταστρεπτικών δυνατοτήτων. Ε δεν θα γίνει και κάτι το τραγικό. Κάπως έτσι αφήνουν να εννοηθεί πως θα είναι, με τη μέθοδο της αποφυγής κάθε ειδικής αναφοράς σε ένα τέτοιο ενδεχόμενο από τη μεριά των δυτικών, ενώ η Ρωσία το δηλώνει ανοιχτά: «Μην παίρνετε την απειλή μας αυτή τόσο ελαφριά»!!

Θα γίνει σύνοδος του ΝΑΤΟ στις 27-28 του μήνα. Κι εκεί θα τα αποφασίσουν αυτά, ανεξάρτητα αν, ποια και πόσα θα δημοσιοποιήσουν. Κι η δική μας κυβέρνηση, της ΝΔ και του Μητσοτάκη, συμφωνούντων των υπόλοιπων ΝΑΤΟ και ΕΕφρόνων κομμάτων, πρωτοστατεί στις προσπάθειες αυτές. Εμείς, οι λαοί, συνήθως παίρνουμε χαμπάρι τα γεγονότα ακούγοντας τις πρώτες βόμβες, τους πρώτους πυραύλους να σκάνε κοντά μας ή πάνω μας.

Όμως δεν μπορούμε να μένουμε απαθείς μπροστά σε τέτοιες καταστάσεις, τέτοιες πιθανότητες, εξελίξεις. Μπορούμε και πρέπει να παρέμβουμε. Το αντιιμπεριαλιστικό, το εργατικό, το συνταξιοχικό, το λαϊκό κίνημα να συμπεριλάβει πιο ενεργά τα ζητήματα αυτά στα πλαίσια των αγώνων του. **Να μην τους αφήσουμε να αποφασίζουν για την καταστροφή μας. Να εμποδίσουμε τα σχέδιά αυτών των απάνθρωπων ηγεσιών. Τα αφεντικά, οι εργοδότες θα μοιράσουν τα κέρδη τους πάνω στα ερείπια μας, που θα αφήσουν πίσω τους. Οι λαοί όμως δεν έχουν τίποτα να χωρίσουν. Αντίθετα μπορούν να ενωθούν ενάντια στα σχέδια αυτά, σε κοινή πάλη και δράση. Στο σύνθημα ΟΧΙ ΣΤΟΝ ΙΜΠΕΡΙΑΛΙΣΜΟ- ΟΧΙ ΣΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ!!**

Παλαιστίνη- Γάζα: η φρίκη συνεχίζεται



Αυξάνεται κάθε μέρα ο αριθμός των νεκρών-πλησιάζει τις 40.000- και των τραυματιών- πάνω από 80.000- στην Γάζα- Παλαιστίνη, θύματα του τρομακτικού διεθνούς εγκλήματος γενοκτονίας που διαπράττει το κράτος- δολοφόνος του Ισραήλ σε βάρος του παλαιστινιακού λαού, με πρώτα θύματα χιλιάδες παιδιά!! Βλέπεις τις φωτογραφίες και τις εικόνες στις ειδήσεις, στα ρεπορτάζ και σε πιάνει φρίκη. Είναι φορές που δεν αντέχεις να τα βλέπεις, να τα διαβάζεις. Κι αναρωτιέσαι, πόσο θα κρατήσει αυτή η τραγωδία. Και νιώθεις μια απέραντη οργή για την περίφημη αυτή «διεθνή κοινότητα» των ΗΠΑ, της ΕΕ, του ΝΑΤΟ, των διπλανών χωρών (αραβικών μάλιστα), των άλλων μεγάλων. Ειδικά για τις ΗΠΑ και την ΕΕ που το μόνο που μπορούν να κάνουν είναι από τη μια να εξοπλίζουν το Ισραήλ με βόμβες για να είναι πιο αποτελεσματικό το δολοφονικό του όργιο, να αναγνωρίζουν το δικαίωμά στην «αυτοάμυνα» απέναντι σε... μικρά παιδιά και βρέφη(!), να λένε πως «δεν διακρίνουν να διαπράττεται γενοκτονία» κι από την άλλη να σχεδιάζουν συμφωνίες για μια προσωρινή παύση των σφαγών, για να κατασιγάσουν και την παγκόσμια λαϊκή κατακραυγή, που εκφράζεται δυναμικά με δεκάδες μεγάλες διαδηλώσεις και άλλες εκδηλώσεις αλληλεγγύης στους παλαιστίνιους και καταδίκης του εγκλήματος.

Κατακραυγή που έχει πάντως αποτελέσματα. Όχι μόνο την προσπάθεια τέτοιων συμφωνιών, αλλά και την εμφάνιση διαφορετικών αποφάσεων από κράτη και κυβερνήσεις στην αντιμετώπιση του παλαιστινιακού προβλήματος. Στην κατεύθυνση αυτή ήταν οι προσφυγές της Ν. Αφρικής και άλλων στο Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης και στον ΟΗΕ, που καταδίκασαν το Ισραήλ για τη στάση του, ακόμα βγήκε και διεθνές ένταλμα σύλληψης του Νετανιάχου σαν εγκληματία σε βάρος της ανθρωπότητας. Κάποιες χώρες προχώρησαν και στην αναγνώριση του κράτους της Παλαιστίνης σαν κανονικό, επίσημο μέλος του ΟΗΕ. Στην ενέργεια αυτή πρόσφατα προέβησαν οι Σλοβενία, Ισπανία, Ιρλανδία, Νορβηγία, Σουηδία, Κύπρος, Ουγγαρία, Τσεχία, Πολωνία, Σλοβακία, Ρουμανία, Βουλγαρία, ενώ το «σκέφτεται» και η Μάλτα.

Στο σύνολο 147 χώρες έχουν αναγνωρίσει το παλαιστινιακό κράτος. Ποιος λείπει ανάμεσα σε λίγους αρνητές πλέον; Μα η Ελλάδα, η χώρα μας. Η χώρα του ξένιου Δία, η δημοκρατική, ο «πυλώνας της σταθερότητας» στην Αν. Μεσόγειο όπως καυχιέται ο Μητσοτάκης, που όμως δυστυχώς μοιράζεται τις ίδιες... αξίες και ιδανικά με τις ΗΠΑ και το Ισραήλ, που επίσης συγκαταλέγονται σ' αυτούς που δεν έχουν κάνει την αναγνώριση. Πρόσφατα μάλιστα η χώρα μας εκλέχτηκε μη μόνιμο μέλος του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ για την επόμενη διετία. Άραγε τι πρωτοβουλίες θα πάρει για το παλαιστινιακό; Και θα προχωρήσει σαν απόδειξη του ρόλου και της ευθύνης της στην υλοποίηση της ομόφωνης- από το 2015- απόφασης της ελληνικής βουλής για αναγνώριση του κράτους της Παλαιστίνης; Αλλιώς τι πήγε να κάνει στον ΟΗΕ; Το τσιράκι των αμερικάνων και του Ισραήλ; Αυτό τον ρόλο έτσι κι αλλιώς τον έχει και χωρίς αυτή τη θέση.

Πόσο ακόμα θα μας ντροπιάζει σαν λαό αυτή η κυβέρνηση και σε διεθνές επίπεδο;

ΑΞΕ- Λεφτόδεντρα υπάρχουν

Άμεσες Ξένες Επενδύσεις, έτσι μεταφράζεται το ΑΞΕ του τίτλου. Λεφτά που πέφτουν στην οικονομία μιας χώρας από ξένους επενδυτές. Το «ξένους» είναι σχετικό, αφού ο επενδυτής μπορεί να είναι πολίτης της χώρας, αλλά να έχει τα κεφάλαιά του ή μέρος τους σε άλλη χώρα. Στα νησιά Κάιμαν, σε Πάναμα πείπερς, στις ΗΠΑ κλπ. Όπως ο Κασσελάκης λχ.

Πρόσφατα ο ΟΟΣΑ, αυτό το... ευαγές ίδρυμα των ανά τον κόσμο ληστών και απατεώνων, έδωσε στη δημοσιότητα την έκθεσή του για το επενδυτικό κλίμα παγκόσμια, στην οποία παρουσιάζεται και η κατάσταση στη χώρα μας.

Η έκθεση λοιπόν σημειώνει ότι οι εισαγόμενες ΑΞΕ (επενδυτικά κεφάλαια που ήρθαν από το εξωτερικό) στην τριετία 2017- 2019 ήταν 4,15 δισεκ. δολάρια, ενώ στην τριετία 2021-2023 σκαρφάλωσαν στα 6,7 δισεκ., είχαν αύξηση 62%. Μάλιστα το 2022 εκτινάχτηκαν στα 8,4 δισεκ. δολάρια, πέφτοντας το 2023 στα 5,4. Τι σημαίνουν αυτά τα στοιχεία; Ότι οι τζογαδόροι του χρήματος και των αγορών (αφού οι ΑΞΕ έπεσαν κύρια στην απόκτηση μετοχικού κεφαλαίου επιχειρήσεων, σε εξαγορές και συγχωνεύσεις, δανεισμό, επανεπένδυση κερδών και λιγότερες σε νέες παραγωγικές επενδύσεις), βρήκαν χώρα με περιθώρια μεγάλων κερδών (πχ κοράκια αρπαγής σπιτιών), κάτι που εκμεταλλεύτηκαν καταλλήλως.

Ένα ενδιαφέρον στοιχείο επίσης είναι πως οι ΑΞΕ σαν απόθεμα το 2022 έφτασε στα 50,8 δισεκ. δολάρια, αποτελώντας το 23,2% του ελληνικού ΑΕΠ!! Μας έχουν στο χέρι δηλαδή και μπορούν να παίζουν με την οικονομία μας όπως θέλουν, να βαρούν το ντέφι κι εμείς να χορεύουμε κι όχι το αντίθετο, όπως μας παραμύθιαζε κάποτε ο Τσίπρας!!

Το δεύτερο ακόμα πιο ενδιαφέρον στοιχείο της έκθεσης είναι πως οι έλληνες επιχειρηματίες που δρουν σαν εξαγωγείς ΑΞΕ, στην τριετία 2021-2023 επένδυσαν σε άλλες χώρες 2,8 δισεκ., ενώ το 2023 τα ποσά εκτινάχτηκαν στα 4. Και συνολικά το δικό τους εξαχθέν απόθεμα ΑΞΕ (στοιχεία για το 2022) φτάνει στα 16,7 δισ. δολάρια ή στο 7,7% του ΑΕΠ μας.

Με λίγα λόγια λεφτόδεντρα με λεφτά υπάρχουν. Και παραπάνω από μπόλικά. Το πρόβλημα είναι πως τα έχουν στα χέρια τους οι επιχειρηματικοί όμιλοι, τα μονοπώλια ντόπια και ξένα, που απομυζούν τον κόπο και τον ιδρώτα των ελλήνων εργαζομένων και του λαού. Και άλλων λαών επίσης. Και τα βάζουν- βγάζουν ανάλογα με την κερδοφορία τους. Η λύση για την αξιοποίηση των λεπτών αυτών σε όφελος των λαϊκών στρωμάτων είναι να τα πάρουμε εμείς στα δικά μας χέρια.

Τώρα να υλοποιηθεί η απόφαση της ελληνικής βουλής για την αναγνώριση του Παλαιστινιακού κράτους λαών

Όχι στην οικονομία του πολέμου. Δώστε λεφτά στην υγεία, στην παιδεία, στους αγρότες, για τους μισθούς και τις συντάξεις

Το παράσημο του Μεγαλόσταυρου του Τάγματος της Τιμής!!

Ομολογούμε ότι δεν ξέραμε πως υπάρχει τέτοιο παράσημο. Με αυτό τον μεγαλοπρεπή τίτλο. Κι ασφαλώς όλοι μας, όταν ακούμε για την παρασημοφόρηση κάποιου, συνήθως σκεφτόμαστε κάποιον στρατιωτικό, κάποιον πυροσβέστη, κάποιον γιατρό που έκαναν το καθήκον τους με αυτοθυσία.

Κι όμως αυτό το βραβείο αποδίδεται και σε κάποιους άλλους για άλλους λόγους. Το μάθαμε όταν δημοσιεύτηκε η είδηση της απονομής του παράσημου αυτού στον... εφοπλιστή Λασκαρίδη από την πρόεδρο της δημοκρατίας σε ειδική μάλιστα τελετή στο Προεδρικό Μέγαρο για ποιο λόγο άραγε; Διαβάστε: «*Σε αναγνώριση της πολύχρονης και πολυσχιδούς προσφοράς στην πατρίδα, τόσο στον τομέα της άμυνας, του πολιτισμού, για την προαγωγή των ελληνικών γραμμάτων, της ιστορικής γνώσης, της ναυτικής έρευνας, την ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς, τη σύνδεση της παράδοσης με την καινοτομία*». Όλα αυτά τα έκανε ο Λασκαρίδης. Γιατί τι νομίζετε πως κάνουν οι εφοπλιστές στον ελεύθερο χρόνο τους; Μετράνε μόνο τα κέρδη τους; Τις φοροαπαλλαγές τους; Τους θεωρείτε τόσο χαμηλού επιπέδου; Είστε γελασμένοι. Όχι, προσφέρουν οι άνθρωποι. Στην πατρίδα. Στον πολιτισμό κι όλα τα άλλα, που η Κα Σακελλαροπούλου του απέδωσε. Που επίσης και σαν πρώην του ΣτΕ θεωρεί και συνταγματικά νόμιμα τα κέρδη και τις φοροαπαλλαγές του Λασκαρίδη.

Έχει κι ο κος Λασκαρίδης την τιμή του, γι' αυτό πήρε τον Μεγαλόσταυρο. Τώρα αν καμιά φορά του ξεφεύγουν κάποιες απρεπίες κουβέντες, ότι τον πρωθυπουργό, την κυβέρνηση και τους υπουργούς της οι εφοπλιστές τους «έχουν χεσ...νους», ε μην τον παρεξηγείτε. Είναι κι αυτό μέρος της προσφοράς του στην πατρίδα, στον... πολιτισμό και στην καινοτομία!!! Γιατί πράγματι είναι πολιτιστική καινοτομία η απόδοση στον πρωθυπουργό του παράσημου της τιμής του... WC!!!!

Εύγε στον Λασκαρίδη, στην πρόεδρό του και στον πρωθυπουργό του.

Το ποιηματάκι μας

Πάνε κι αυτές οι εκλογές και πιάσανε οι ζέστες. Ξανά τα πάνω οι τιμές, κέρδη θα 'χουν οι κλέφτες. Κι αυτοί βαρούνε το χαβά, που παίζουν οι αγορές τους. Και κάνουν απαπαπαπά Σαν λέω «κάτι πες τους». Γιατ' άλλο δεν αντέχω πια και δεν τα βγάζω πέρα. Μ' άγχος με βρίσκει η νυχτιά μ' άγχος και η ημέρα. Κοιμάμαι κι ονειρεύομαι ότι δεν θα Ξυπνήσω. Ξυπνάω κι όλο σκέφτομαι πάλι θα Ξενυχτήσω. Μα που θα πάει που θα βγει. Θα μου 'ρθει καμιά τρέλα. Και με την κάψα την πολλή θ' ανάψω εφτά φουνέλα. Να βγει ο χάρος παγανιά τους κλέφτες να θερίσει. Κι εμένα με γλυκιά φωνή να με ευχαριστήσει.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση είναι των πλούσιων, των κερδοσκόπων, των αγορών, των πολεμοκάπηλων. Δεν είναι των εργαζομένων και των λαών

Τα κορόιδα του Ζελένσκι

Συνεχώς βγαίνουν στοιχεία για την πίσω μεριά του πολέμου στην Ουκρανία. Όπου πλέον είναι απόλυτα κατανοητό και από τον πιο άσχετο, πως τα συμφέροντα τεράστιων μονοπωλίων, δυτικών και ανατολικών, κρύβονται εκεί και κινούν τον πόλεμο. Πχ το εμπόριο ρωσικών ενεργειακών πρώτων υλών (αέριο, πετρέλαιο, πυρηνικά καύσιμα κλπ), εξακολουθεί και διεξάγεται κανονικά και μέσω του Ουκρανικού εδάφους (αγωγών) με ΕΕ και ΗΠΑ, έμμεσα μέσω τρίτων χωρών (Ινδία, αραβικές κ.α.). Ενώ ευρωπαϊκά (γερμανικά) μονοπώλια στήνουν εργοστάσια παραγωγής οπλισμών και πουλάνε RAFALE (γαλλικά) στην Ουκρανία.

Όμως τι πιο συγκεκριμένο και άκρως... σκανδαλιστικό πληροφορηθήκαμε λίγες μέρες πριν; Ότι ο Ουκρανός πρόεδρος Ζελένσκι αγόρασε ένα τεράστιο πολυτελές καζίνο στην Κερύνεια, στα κατεχόμενα από την Τουρκία κυπριακά εδάφη!! Με ποιανού το ΟΚ; Της Τουρκίας και του τουρκοκυπριακού ψευδοκράτους!!!!

Δεν ξέρουμε που τα βρήκε ο Ζελένσκι τα λεφτά για την αγορά αυτή, που νομίζουμε ότι θα κόστισε αρκετά εκατομμύρια ευρουλάκια. Μέχρι να αναλάβει πρόεδρος στη χώρα του (που και με ευθύνη δική του έχει ρημαχτεί από τον πόλεμο με τη Ρωσία) ένας ηθοποιό- κωμικός της πλάκας ήταν. Κι όλοι ξέρουν- ειδικά στην Ουκρανία- ότι τώρα είναι πάμπλουτος. Έχουν ακουστεί διάφορα και για καταθέσεις του σε φορολογικούς παραδείσους στο εξωτερικό. Χώρια για τα όσα έχουν αναγκαστεί να παραδεχτούν και οι σύμμαχοί του (ΗΠΑ-ΕΕ), για ολόκληρα φορτία όπλων για τον ουκρανικό στρατό που εντοπίστηκαν στην κατοχή άλλων σε άλλες χώρες!!

Το ζήτημα είναι πως εμείς οι εργαζόμενοι και οι συνταξιούχοι της Ελλάδας (και της Ευρώπης) χρηματοδοτούμε την κυβέρνηση Ζελένσκι με δισεκ. ευρώ (στο σύνολο των δεκάδων που του έχουν παράσχει η ΕΕ και το ΝΑΤΟ). Να που πάνε τα λεφτά μας, οι μισθοί, οι συντάξεις μας, τα φύλλα από τα λεφτόδεντρά μας, που η κυβέρνησή μας τα χαρίζει αφειδώλευτα στον κρυφοφασίστα Ζελένσκι, για να κάνει τις κομπίνες του και τη περιουσία του. Ο Ζελένσκι βλέπετε φροντίζει για το μέλλον του. Σου λέει πόσο θα είμαι ακόμα πρόεδρος στην Ουκρανία; Άσε να βολέψω την κατάστασή μου με τα λεφτά και στην υγεία των κορόιδων.

Με το δικό μας μέλλον τι γίνεται, των παιδιών και εγγονιών μας...

Της... σύνταξης

Τα μηνύματα των ευρωεκλογών

συνέχεια από τη σελ. 1

Η στασιμότητα των ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ μεταφράζεται από τις ηγεσίες τους όχι σαν συνολική λαϊκή απαξίωση των θέσεων, πρακτικών, επιλογών των κομμάτων αυτών, ότι ο λαός δεν τα θεωρεί σαν δυνάμεις που θα προωθήσουν λύσεις σε θετική γι' αυτόν κατεύθυνση, αλλά δήθεν σαν επιθυμία για πρακτικισμούς και ελιγμούς του τύπου «να βρούμε συγκολλητικές διαδικασίες» για σχήματα ευρύτερα στην ίδια μέχρι σήμερα συντηρητική πλατφόρμα των κατ' όνομα «προοδευτικών, δημοκρατικών κλπ» δυνάμεων. Που θα κινηθούν στις ίδιες φιλοκαπιταλιστικές, ευρωενωσιακά καθοριζόμενες πολιτικές ράγες, όπου δεν μπορούν να προσφέρουν κάτι καλύτερο απ' όσα κάνει η ΝΔ.

Όσο για τα διαφόρων αυτοπροσδιορισμών κομματίδια («δημοκρατικά», «πατριωτικά», «εθνικά» κλπ) της μιας, δύο, άντε τριών χρήσεων που τα συντηρούν και τα προωθούν τα αστικά ΜΜΕ περισσότερο και τα σημερινα γκάλοπ, είναι βέβαιο από την μέχρι σήμερα εγχώρια εμπειρία, πως δεν μπορούν να προσφέρουν κάτι χρήσιμο για το λαό- με τον οποίο άλλωστε δεν έχουν καμιά επαφή και σχέση-, αφού η παρουσία τους εξαντλείται στην κοινοβουλευτική εντυπωσιοθηριακή φιγουράτζα τους και στην τηλεπώληση αλοιφών για την καράφλα(!), ψηφίζοντας κομβικά και στρατηγικά νομοσχέδια της κυβέρνησης, κάνοντας κύρια φασαρία για τα «εθνικά» θέματα, χωρίς να ξεφεύγουν από όσα ορίζουν τα ΕΕικά και ΝΑΤΟικά πλαίσια γι' αυτά.

Τι ενισχύθηκε όμως πραγματικά, ουσιαστικά στις εκλογές αυτές; Το στήριγμα του εργατικού, λαϊκού κινήματος, η ικανότητά του για ακόμα πιο δυνατούς, οργανωμένους, αποτελεσματικούς αγώνες. Το ζητούμενο δηλαδή για μια καλύτερη προοπτική των εργαζομένων και του λαού, της νεολαίας. **Νιώθουμε μετά την 9 Ιούνη δυνατότεροι, ικανότεροι να ξεδιπλώσουμε υπό καλύτερες προϋποθέσεις την πάλη, τους αγώνες μας για σύγκρουση με τις αντιλαϊκές πολιτικές της ΕΕ και της αστικής πολιτικής, το κεφάλαιο, την εργοδοσία, την κυβέρνηση. Και θα το αποδείξουμε από αύριο κι όλας.**